

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—N.º 19.823.

Madrid.—Lunes 27 de Mayo de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

EL CONFLICTO DEL DIA

Los ferroviarios en huelga Buscando una fórmula de arreglo

EN MALAGA ¿Habrá arreglo?

MALAGA. (Domingo, noche.) Durante la corrida de esta tarde ha podido observarse que en uno de los palcos de la Plaza conferenciaban extensamente el director de la Compañía de los Andaluces y el gobernador civil. Este llamó después al presidente y al secretario de la Unión Ferroviaria, Sres. Gii y Bascañana, y confirió con ellos.

Parece que se entablarán negociaciones, a cuyo efecto los directivos mencionados convocarán mañana a los asociados, a fin de que éstos les otorguen los poderes para negociar y les tracen la línea de conducta.

Dícese que la reunión se celebrará a las tres de la tarde.

Los trenes.

Los correos ascendente y descendente de Granada han circulado hoy, llevando un viajero y trayendo siete.

El correo general llegó con dos horas de retraso. Trajo contadísimos viajeros y toda la correspondencia perteneciente al mixto, al expreso y al correo, constituyendo una expedición extraordinaria.

La Prensa madrileña.

La Prensa de Madrid se ha dado a la venta cerca de las nueve de la noche.

En época normal se reparte a las diez y media de la mañana.

Las mercancías almacenadas.

Varios representantes de la Asociación La Regional visitaron al gobernador para lamentarse del cierre de los muelles y almacenes de la Compañía donde están depositadas las mercancías últimamente recibidas.

Pidieron que se les autorice para retirarlas personalmente, previa apertura de los almacenes por la Compañía.

Esta petición quizá motive una incidencia grave en el conflicto, pues la Sociedad de carreros y otras similares tienen acordado el boicott a la estación, hasta el punto de que hoy se negaron los carreros a recoger de la estación la expedición de correos que el coche habitual no podía conducir en un solo viaje, teniendo que hacer tres.

A última hora se arregló este entorpecimiento y mañana irán dos carros que se limitarán a cargar las sacas y paquetes de la Prensa.

Tranquilidad.

La huelga sigue desarrollándose con tranquilidad absoluta.

EN SEVILLA

En sesión permanente.

SEVILLA. (Domingo, noche.) El Centro de Sociedades Obreras continúa animadísimo. Los ferroviarios huelguistas están constituidos en sesión permanente.

Han recibido nuevos telegramas de diversas capitales y de poblaciones importantes de la red, comunicando el curso de la huelga y animando a los de Sevilla a persistir en la actitud adoptada.

Cómo se realiza el servicio.

El tren procedente de Málaga ha llegado con dos horas de retraso y muy pocos viajeros.

Al público le ofrece poca confianza la forma en que el servicio se realiza y se abstiene de viajar.

El servicio de correos de las líneas de Málaga y Cádiz se ha hecho con regularidad, excepto en las líneas afluentes que tienen empalmes en las referidas.

Para mañana se ha dispuesto un servicio de trenes igual al de hoy.

Irán dirigidos por los jefes de talleres.

Consistirá el servicio en un tren procedente de Cádiz que volverá desde Sevilla, y uno ascendente y otro descendente de Málaga, escalonándose el personal que ha de conducirlos en estaciones de las distintas secciones.

Mientras duren las circunstancias actuales, la sección de la División de ferrocarriles que radica en Málaga y existe en Sevilla prestará servicio permanente en la estación del barrio de San Bernardo.

Los huelguistas.—Un mitin.

El presidente de los ferroviarios de ésta, sostenidos por los compañeros de Málaga, ha comunicado a los de aquí el entusiasmo que allí reina.

Continúan los trabajos de organización del mitin que los huelguistas proyectan celebrar el martes para dar al público cuenta de los motivos que constituyen el fundamento de la huelga.

A este acto asistirá un representante de la Unión Ferroviaria y es probable que concurra el presidente de ella, Sr. Barrio.

EN CADIZ

Jefes elogiadísimos.

CADIZ. (Domingo, noche.) El correo de Madrid ha llegado a las ocho y media de la noche, trayendo viajeros y correspondencia.

Desde Sevilla ha sido conducido por los jefes Sres. Ortiz y Rey.

Los mismos llevaron esta mañana el correo ascendente y mañana llevarán el expreso.

El rasgo de estos dos jefes de estación ha sido elogiadísimo.

En la estación.

CADIZ. (Domingo, noche.) El goberna-

dor civil ha estado en la estación y ha conferenciado largamente con el jefe de la misma. Este le ha repetido que carece de personal para que puedan salir los trenes, incluso el correo de mañana.

La primera autoridad civil ha prometido que lo habrá mañana para que el correo no deje de salir.

En los muelles de mercancías hay detenidos ochenta vagones, unos llegados y otros dispuestos para marchar.

Sólo se encuentran en los muelles dos guardas adictos.

Las mencionadas mercancías son custodiadas por fuerzas de la Guardia Civil.

Otro telegrama.

El interventor del Estado ha recibido un telegrama del jefe de esta división de ferrocarriles para que lo comunique a los huelguistas.

Le encarga que invite a los empleados y obreros asociados al Montepío que redacten proposiciones por escrito, las cuales serán tramitadas, y que les haga ver la necesidad de que reanuden el servicio público por el gravísimo daño que se irroga al país, ajeno en absoluto a las cuestiones que se ventilan.

En la Sociedad «La Esperanza».

Los huelguistas siguen reunidos en sesión permanente en la Sociedad «La Esperanza». Al conocer el texto del telegrama dirigido por el jefe de la división de ferrocarriles al interventor del Estado, los reunidos, con perfecta unanimidad y grandísimo entusiasmo, se han mostrado decididos a persistir en la huelga.

Este acuerdo ha sido recibido con voces de «¡Muera el Montepío!» (sic).

Luz en la estación.

A la estación ha asistido el electricista señor Casas.

Con esto no ha sufrido ningún entorpecimiento el alumbrado de la estación.

Correos con retraso.

El tren correo ha salido de Sevilla con treinta y seis minutos de retraso; de Utrera, con hora y media, por esperar allí los trenes procedentes de Granada, Málaga y Algeciras, y de Jerez, con dos horas y media.

A la expectativa.

Los huelguistas reciben telegramas en que se les anuncia que está a la expectativa de los acontecimientos el personal de las Compañías del Sur de España y Bobadilla-Algeciras.

El respeto a la ley.

Los huelguistas congregados en la Sociedad «La Esperanza» desean que conste que se encuentran dentro de la ley y piden que ésta sea respetada y cumplida por todos.

Llegada del correo.

CADIZ. (Domingo, noche.) A las ocho de la noche ha llegado el tren correo.

Traía también los pasajeros y la correspondencia del expreso.

Venían, de maquinista, el subjefe, Sr. Rey, y de fogonero, D. Rafael García Casas, jefe visitador principal, que de Málaga fué a Sevilla con tal objeto.

El correo llegado esta noche ha traído también viajeros y correspondencia de Granada, Málaga y Algeciras.

Para el lunes.

Mañana lunes saldrá y llegará el correo como hoy, quedando paralizado el resto del servicio.

Trabajarán los jefes.

Está asegurado este servicio—me refiero sólo al de correos—en toda la línea.

Tranquilidad.

El gobernador civil, Sr. Sanmartín, continúa en su despacho a última hora de la noche, redoblando las precauciones.

Hasta ahora el orden es absoluto.

Los huelguistas se mantienen en la actitud más correcta.

Respuesta de los huelguistas.

CADIZ. (Domingo, noche.) A las nuevas gestiones realizadas cerca de ellos para que reanuden el servicio, han contestado los huelguistas que no pueden resolver y que toda gestión debe ser dirigida a la Unión Ferroviaria de Málaga, cuyas órdenes obedecen los de aquí.

La misma situación.

CADIZ. (Lunes, mañana.) La huelga de ferroviarios continúa en el mismo estado de ayer.

Para dar idea de su situación, basta repetir las noticias enviadas ayer.

Sólo salió el tren correo, llevado por los jefes, que cubrían los puestos de maquinista y fogonero.

En el mismo tren vendrá esta noche la correspondencia y traerá también los viajeros de Madrid.

No circularán más trenes.

Muchos viajeros marchan en vapores a Puerto de Santa María, Puerto Real, Sevilla, Málaga, etc.

Se adoptan todo clase de precauciones.

El orden es absoluto.

Aumenta considerablemente el número de las mercancías en los depósitos, pues, como no pueden salir y cada día hay nuevas entradas, se aglomeran hasta emborazar el tránsito para los almacenes.

EN ALGECIRAS

Los ferroviarios de Algeciras.

ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) Una Comisión de ferroviarios de esta sección ha entregado esta mañana al director general de este ferrocarril una comunicación, notificándole que secundarán la huelga de los andaluces si antes del tiempo reglamentario no queda solucionado el conflicto.

Este acuerdo fué tomado anoche en una reunión celebrada por los asociados.

Si desgraciadamente llegara a declararse aquí la huelga, ésta sería desastrosa, pues coincidiría con el primer día de esta feria, para la cual ha hecho este comercio grandes preparativos.

EN CORDOBA

Nuevos datos de la huelga.

CORDOBA. (Domingo, noche.) Adquiero nuevos datos referentes a la huelga de ferroviarios en lo que afecta a esta población.

El último convoy llegado a Córdoba ha sido el mixto de Marchena.

No llegó el mixto de la línea de la Sierra. Estuvimos en la estación de Cercadilla, propiedad de los Ferroviarios Andaluces. La vimos abarrotada.

Los viajeros protestaban de la conducta de los obreros.

Nueva reunión.

Han vuelto a reunirse los ferroviarios de esta sección, acordando persistir en la huelga.

Trenes que no circulan.

No circulan los siguientes trenes: 211, 212, 213 mercancías con viajeros.

En la línea Córdoba-Balmes se han suprimido el correo, el tren núm. 12; el mixto 44 y mercancías, y viajeros 242 y 243.

La línea de Ecija, suprimidos el expreso 84 y el mixto 4 de la línea de Málaga.

Más noticias.

Marchó el correo a Málaga conducido por el jefe del depósito de máquinas.

La Compañía ha anunciado reservarse el transporte de mercancías.

Se han instalado en las estaciones nutridos retenes de la Guardia Civil.

La correspondencia está detenida.

Los perjuicios son incalculables.

EN GRANADA

Impresiones optimistas.

GRANADA. (Domingo, noche.) En el Centro ferroviario ha reinado durante todo el día gran animación.

Los empleados y obreros huelguistas continúan observando una actitud perfectamente pacífica.

A Bobadilla llegó el tren mixto conducido por personal que reside en Granada.

El correo ha llegado con retraso de dos horas, conducido por el jefe de maquinistas, señor Casmos.

Se dice que el servicio de Correos está asegurado.

Noticias oficiales

EN GOBERNACION

El Sr. Barroso recibió a primera hora de la madrugada a los periodistas.

Dijo que el conflicto relativo a la huelga ferroviaria continuaba en pie y concediéndole el Gobierno toda la atención que por su importancia requiere.

Todo el día hablan estado ocupándose en ese asunto el Presidente del Consejo, el ministro de Fomento y él.

El Sr. Canalejas pasaba unos ratos en Fomento y otros en Gobernación.

Anoche, cuando el Sr. Barroso recibió a la Prensa, se encontraban reunidos en su despacho los Sres. Canalejas, Villanueva y marqués de Guadalmina, este último secretario del Consejo de Administración de la Compañía de los Andaluces.

El señor marqués de Guadalmina indicó que tenía que celebrar una conferencia con el director, que se hallaba en Málaga, y entonces le dijeron que contara con toda clase de facilidades para celebrarla con la mayor rapidez posible, poniendo a su disposición el hilo oficial.

El Gobierno está dispuesto a que el tráfico no se paralice, y al efecto, si transcurrido un plazo, que es de creer sea de una gran brevedad, el conflicto subsiste, aquél intervendrá de un modo directo.

Hasta ahora las impresiones respecto de la actitud del personal de otras Compañías son buenas.

Parece que se ha limitado a ofrecer su apoyo a los huelguistas.

Creía el Sr. Barroso que se llegaría a una fórmula de concordia.

Insistió en que el Gobierno tenía tomadas todas las medidas para asegurar la correspondencia con la región andaluza.

Impresiones de hoy

El Sr. Canalejas, al recibir hoy a los periodistas, les comunicó las impresiones que hasta esa hora tenía de la huelga.

Había estado aquél con el ministro de Fomento, el cual acababa de celebrar una conferencia con el presidente del Consejo de Administración de los Andaluces, que le había enterado de una fórmula que se transmitiría a Málaga como solución.

La Compañía tiene la esperanza de que la acepten los obreros, porque responden sus términos a indicaciones que de Málaga se han hecho.

Siguese haciendo el servicio de trenes correos, no así el de los mixtos y mercancías.

Se hace el primero con lentitud, porque el personal de vias y obras ha abandonado el servicio, y también algunos guardabarreras y guardaaguas, teniendo que marchar los tre-

nes con las debidas precauciones, y viéndose obligados los que los conducen a hacer personalmente los cambios de agujas.

Hoy se celebrará en el Gobierno civil de Málaga una conferencia entre el gobernador, el ingeniero jefe de la división, el director de la Compañía y alguna representación de los obreros, con objeto de buscar una solución.

La Compañía propone reintegrar al personal las cantidades que éste tiene entregadas al Montepío.

Ha insistido el Sr. Canalejas en que la contienda no es de ahora, porque ya en tiempo del Sr. Gasset hubo que dar una real orden.

En las disposiciones del Gobierno se preceptuaba que los obreros tuvieran intervención en el Montepío, desde el momento en que a éstos se les hacían descuentos para ingresarlos en la caja del mismo, no siendo, por tanto, igual ese Montepío a los de otras Compañías, que no se nutren más que con fondos de las mismas.

Retirados los fondos del Montepío, éste podrá luego reorganizarse, si es que los obreros lo desean, porque tampoco se les puede obligar a hacerlo.

En la huelga no ha habido más coacciones que las morales, porque no se ha confirmado la pedrea de un tren, ni ha habido actos de sabotaje. Sólo ha sido hallada una piedra grande en una aguja y se ignora quién sea el autor de su colocación.

El Gobierno ha dirigido una real orden a la Compañía haciéndole ver la necesidad de ase-

gurar el servicio y de que se llegue cuanto antes a soluciones conciliatorias.

El ministro de la Gobernación, al recibir en las primeras horas de la tarde a los periodistas, manifestó que las impresiones respecto a la solución de la huelga de ferroviarios eran más optimistas que ayer.

El Consejo de administración de la Compañía se ha reunido esta mañana; pero a dicha hora ignoraba todavía el resultado de la reunión.

CADIZ 27, 10,50. Ha salido tren correo de esta estación, con dirección a Málaga y Empalme Sevilla, sin novedad.

El Sr. Villanueva, que ha permanecido en su despacho oficial toda la pasada noche, ocupándose de la huelga, tiene impresiones optimistas que le permiten creer que el conflicto se ha de solucionar muy en breve satisfactoriamente, habiendo encontrado grandes facilidades para ello en la actitud en que se ha colocado con respecto a la devolución de las cantidades del Montepío la Compañía de los ferrocarriles.

Por su parte, el Gobierno tiene asegurada la circulación de los trenes correos y de cualquier servicio público que conviniese adoptarse con urgencia, como transporte de tropas, etc.

También circulan algunos trenes de mercancías.

Tanto la Compañía como el ministro de Fomento estudian la manera de normalizar lo antes posible los servicios.

LAS KABILAS SUBLEVADAS

Los moros atacan a Fez

Heroica defensa de la guarnición.—Combates sangrientos.—El enemigo, rechazado.—Las bajas.

Ataque a Fez

Núcleo rebelde.

TANGER. (Domingo, tarde.) Una carta de Fez, que lleva la fecha del 22 del corriente, refiere que los núcleos rebeldes, divididos en tres grupos, se hallan acampados en las inmediaciones de la ciudad.

El más cercano se encuentra a doce kilómetros y los otros a veinte.

La tarde anterior robaron los rebeldes una mula, propiedad de un moro que había salido al campo.

Una sección de tiradores marchó a rescatarla y sostuvo un combate con los *harqueños*, regresando con seis bajas a la ciudad.

Primera noticia.

FEZ. Los bereberes intentaron la noche pasada atacar a la ciudad, siendo rechazados. A las seis de la mañana se reanudó el fuego.

En la ciudad han entrado algunos rebeldes, oyéndose disparos sueltos.

Detalles del ataque.

Uno de los grupos de los asaltantes intentó ciones de la ciudad verificó ayer un ataque combinado por diversos puntos: el Borgd al Norte, por el fortín de Taudert, al Este y por Dar-Ben-Amar, a doce kilómetros al Sur.

Uno de los grupos de los asaltantes intentó penetrar en la ciudad abriendo un boquete en el muro de Taudert, que estaba defendido por la gendarmería.

El fuego en este punto fué nutrido y tuvo que acudir una sección de tiradores argelinos para reforzar a los defensores.

Retiraronse entonces los rebeldes; pero el tiroteó continuó con algunas intermitencias.

Las tropas que defendían el Borgd del Norte rechazaron al enemigo a cañonazos.

La posición de Dar-Ben-Amar, que estaba defendida por las fuerzas del comandante Feltter, lanzó varios obuses contra los bereberes.

A las tres de la madrugada disminuyó la intensidad del ataque, después de cuatro horas de lucha; pero al amanecer, el enemigo simuló una retirada para aparecer de nuevo, dos horas más tarde, y renovar el ataque con mayor empuje.

Desde entonces la lucha ha continuado durante veinte horas.

Una compañía de legionarios marchó a la puerta de Teuh con objeto de cortar la retirada a un pequeño grupo de asaltantes que lograron penetrar en la ciudad.

Dícese que entre las fuerzas francesas se cuentan algunas bajas.

La «harka», rechazada.

FEZ. La «harka» rebelde ha sido rechazada, al otro lado de Sebú, a las once de la mañana.

El asalto.

TANGER. (Lunes, mañana.) Como ya os he telegrafiado, a las cuatro de la madrugada de ayer se repitió el asalto.

Los atacantes redoblaron su brío en el ataque contra los puntos de la muralla que ellos creían más vulnerables.

Los cañones del Borgd—fuerte—Norte detentaban algunos momentos el empuje de los asaltantes; pero apenas callaba el cañón, los bereberes volvían al asalto con nuevo brío.

De este modo lograron los asaltantes dominar algunos puntos de la muralla, principalmente aquellos que, por la forma de la línea de muralla, estaban más defendidos de los fuegos de los defensores.

Pero las fuerzas francesas y los soldados indígenas que desde los muros de la ciudad impedían el avance de los rebeldes acudieron

con rapidez a los puntos en que era más urgente su intervención.

En estos lugares se produjeron combates reñidísimos, que dieron por resultado el lanzamiento de los asaltantes, que hubieron de retirarse, quizás para reanudar de nuevo y con mayores alientos su empresa.

La lucha en estos puntos fué terrible, durísima, y en ella sufrieron muchas bajas asaltantes y defensores.

El número de asaltantes.

Se ignora aún el número de kabilas que han dado contingentes de fuerzas a esta nueva rebelión contra los franceses.

Se cree, no obstante, y con visos de verosimilitud, que los kabilas que forman esta importante harka proceden de las kabilas bereberes de los alrededores de Fez y aun de otras algo alejadas, pero todas ellas vecinas del Sebú.

Los calculistas hacen sus cálculos fundamentados en las noticias que hace días circulaban sobre el número de las kabilas que más se distinguen por su hostilidad contra la acción francesa y el de kabilas en armas con que cada una de éstas cuenta.

De esta suerte, y discurriendo sobre estos datos, algunos creen que el número de los sitiadores de Fez se eleva a 35.000 hombres, aunque no todos armados—como es uso de guerra en los bereberes.

Sin embargo, se supone exagerada esta cifra.

El número de defensores de Fez.

Es muy reducido, en comparación con el de asaltantes.

Las guardias, la guarnición indígena y los nuevos contingentes de tropas argelinas, de senegaleses y de la Legión extranjera que defienden Fez sólo suman unos 5.000 hombres.

Cuentan, sin embargo, con bastantes piezas de artillería, emplazadas de suerte que tengan sus fuegos un valor estratégico imponderable.

No sienten los habitantes de Fez gran confianza en la eficacia de las fuerzas para la defensa, pues el perímetro de la santa ciudad es extensísimo, y el número de hombres que le defienden es relativamente insuficiente para ello y para vigilar a los rebeldes del interior, que, ocultos en sus casas ó merodeando por las calles, esperan sólo el momento propicio para exteriorizar su descontento, pues se observan de nuevo claros síntomas de hostilidad contra los franceses.

El general Liautey.—Un rumor.

El general Liautey prepara la defensa de la ciudad.

Se espera la llegada de nuevos contingentes que vayan a reforzar la guarnición de Fez, pues de Chefrú no se espera que salgan tropas, porque entonces los kabilas asaltarían esta ciudad, apoderándose de ella.

Los bereberes—en su inmensa mayoría son bereberes los sitiadores—tenían preparado el ataque a la santa ciudad para hace algunos días; pero esperaron a la llegada de Liautey, para que éste entrara en la ciudad.

Una vez dentro de los muros de Fez el general francés, los sitiadores han puesto cerco a la ciudad, suponiendo inocentemente que tienen encerrado en ella al residente general.

No tardarán mucho tiempo en salir de su engaño.

Informes oficiales

El Gobierno ha tenido noticias del ataque a Fez.

Proceden de nuestro cónsul en aquella ciudad, quien se las ha comunicado en dos telegramas al ministro de España en Tánger, el cual, a su vez, las reexpidió al Gobierno.

En el primer radiograma se confirma que los rebeldes atacaron la ciudad por tres puntos distintos, logrando penetrar por uno. Funcion rechazados.

La colonia española se refugió en nuestro Consulado y no llegó a tener la menor novedad, porque en verdad en el interior de la ciudad no llegó a correrse peligro.

El momento más crítico fué el de las cinco de la mañana.

Después de rechazados, tuvo que jugar la artillería contra unos grupos que continuaban hostilizando.

Hubo que mantener el fuego de cañón, después de cesado el ataque, en el arrabal del Norte.

En el segundo radiograma se dice que la tranquilidad material ha sido restablecida en Fez.

En la zona Larache-Alkazar continúa reinando tranquilidad.

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Barco en peligro.

MELILLA. (Lunes, mañana.) El vapor *Tintoré*, que se dirigía a esta plaza, sufrió una avería, al doblar el cabo de Tres Forcas, que le impidió seguir navegando.

La avería consiste en la rotura de un tubo de la caldera.

El vigía de este puerto observó que el buque detenía su marcha y dió inmediatamente cuenta de su observación al comandante de Marina.

Este ordenó que con toda premura saliera el remolcador *Pepita* en auxilio del *Tintoré*.

Media hora más tarde, cuando aún no habría marchado el remolcador, quedaba reparada la avería, y el *Tintoré* continuó su marcha, quedando fondeado en esta rada.

Moros y franceses.—Un combate

Según noticias del campo, se asegura que enterados los moros de que la columna francesa del general Alix había pasado el Muluya, se reunieron los contingentes de cinco kabilas para oponerse al avance de las fuerzas francesas.

Los moros tomaron unas alturas cercanas al río, y cuando los franceses se aproximaban rompieron el fuego contra ellos, entablándose un combate reñidísimo, que, iniciado el día 19, duró hasta el 21.

Un grupo de kabilanos atacó también a un convoy francés, matando 20 acémilas y llevándose 17 vivas, además de muchos víveres y material de campamento.

Tranquilidad.—Los zocos.

En nuestras posiciones continúa la más absoluta tranquilidad.

Los zocos del domingo, celebrados ayer en algunas kabilas de esta zona, se efectuaron sin que ocurriera el menor incidente.

LACALLE.

Informaciones extranjeras

Refuerzos a Marruecos.

PARIS. La Agencia Havas publica la Nota siguiente:

«El Sr. Millerand ha tomado hoy las disposiciones oportunas para enviar con urgencia al general Lyautey los refuerzos que, según indicaciones de éste, habían de serle necesarios a su llegada a Fez.»

EXTRANJERO

Manifestación conmemorativa.

PARIS. Se ha celebrado una manifestación organizada por la Federación socialista del Sena, para conmemorar la semana sangrienta de la Commune.

Los manifestantes se dirigieron al cementerio del padre Lachaise, desfilando por delante del muro donde fueron fusilados los federados en 1371.

El desfile duró largo rato y la Policía intervino varias veces por darse vivas a los comueros.

El acto terminó sin incidentes más importantes.

Esperando el combate decisivo.

NUEVA YORK. Según un despacho de la Habana, el general Mendicetas, comandante de las tropas federales, ha llegado cerca de la posición de los insurrectos en Loma de los Fuegos.

Esperase se verifique un combate decisivo. Contra estas noticias oficiales aseguran otras que los insurrectos están bien armados, y que el número de ellos aumenta considerablemente.

Los insurrectos han comunicado a los plantadores de caña de azúcar de la provincia de Oriente, que si no cesan en las operaciones del refinado de azúcar, dentro de un plazo de tres días, sus molinos y plantaciones serán arrasados por el fuego.

Toros en Lisboa.

LISBOA. Se han lidiado toros de Silva, que salieron regulares. Ostioncito quedó superiormente toreando. Banderilleó tres, cambiando en uno de ellos. Fué ovacionado, pues gustó mucho con el capote y la muleta.

ITALIA Y TURQUIA

Vigilancia del paso de las caravanas.

BUCHAMEZ. El general Garioni ha enviado a Buchamez varios destacamentos de tropas para que vigilen los caminos que frecuentan las caravanas.

Entre Scebka y Brega un disparo de artillería fué suficiente para rechazar las tropas árabes que se hallaban al Sur de dichas ciudades; pero en Sidi Said el combate duró toda la mañana, cesando el fuego de los árabes hacia el mediodía.

DESPUES DEL ATENTADO

Un complot contra la vida del Rey de Italia

Detenciones.

ROMA. Como se esperaba, han surgido sorpresas en el proceso contra D'Alba, quien intentó, como es sabido, asesinar al Rey de Italia.

D'Alba ha reconocido que tuvo cómplices, y la Policía ha denunciado ocho personas. Son un súbdito rumano, que ha sido detenido en Roma; un albañil, preso en Ancona; otro albañil, actualmente en filas en la guarnición de Turtona, y otro más, detenido en Mesina; un tipógrafo, detenido en Milán; un anarquista militante, llamado Zavatiero, preso en Roma; la propagandista libertaria, que es polaca, Maria Rygier, actualmente presa en Bolonia, y, por último, el abogado De Blasio, preso en Cassino y trasladado a Roma.

Estas detenciones resultan misteriosas, porque la Policía guarda una gran reserva.

Dónde se fraguó el complot.

PARIS. Afírmase que el complot para el atentado contra el Rey Víctor Manuel, al que disparó dos tiros de revólver D'Alba el día de marzo último, fué preparado en Ginebra.

El complot tiene ramificaciones en el Extranjero.

Dícese que emisarios turcos habían tomado parte en todas las reuniones preparatorias.

Añádese que estuvo presente en esas reuniones una célebre agitadora rusa.

Confesión de D'Alba.

ROMA. El procesado D'Alba había negado siempre hasta ahora que tuviese cómplices y que había obrado por propia iniciativa.

Ultimamente parece que ha cambiado de táctica, dando nombres y precisando indicaciones que persuadieron al juez instructor de la existencia de un complot.

Sin embargo, la opinión pública acoge esas manifestaciones de D'Alba con desconfianza.

Pruebas del complot.

ROMA. La *Tribuna* afirma la existencia del complot, de pués de las revelaciones de Antonio d'Alba y de las detenciones de Diamantini y de Denelli. Los interrogatorios han puesto en evidencia la posibilidad del complot, y no sólo se han hecho indicaciones respecto a los detenidos y a otros que van a serlo, sino que también se ha relucido hechos pasados.

Se ha comprobado, según *La Tribuna*, que D'Alba ha actuado por mandato de anarquistas, con los que estaba en activísimas relaciones.

En estos últimos días se han practicado pruebas caligráficas con numerosa correspondencia, que han tenido éxito.

El abogado Di Blasio.

ROMA. El abogado Di Blasio, que fué detenido en Cassino, donde ejercía la profesión, y trasladado a Roma, es un anarquista teórico. Buen orador, tomó parte en la velada que los anarquistas celebraron en honor de Pedro Gori en el teatro Argentina, de Roma, y poco después tomó parte en otra para honrar la memoria de Carlos Pisacane.

Detención y registro.

MILAN. Ha sido detenido, como cómplice en el atentado contra el Rey, el tipógrafo Boscolo. La Policía practicó en el domicilio de éste un minucioso registro, que se cree infructuoso. Se recogieron periódicos y cartas que carecen de importancia.

Boscolo ha sido preso otra vez, con motivo de la manifestación realizada en Milán el 14 de octubre de 1909, para protestar de la ejecución de Ferrer. Hubo un choque entre la Policía y los manifestantes en la calle Monforte, y un tiro de revólver hirió al delegado Balestrazzi. Acusóse a Boscolo de ser el autor de ese atentado, y estuvo preso hasta mayo de 1910, en que por falta de pruebas fué absuelto libremente.

PROVINCIAS

ASTURIAS

Los mineros huelguistas.

OVIEDO. (Domingo, noche.) Los huelguistas de la Hullera Española han celebrado un mitin en Moreda, asistiendo unas 2.000 personas.

Los oradores han excitado a los obreros a persistir en su actitud, anunciando uno de ellos que si pasado mañana no se ha solucionado el conflicto, se declarará el paro general de mineros asturianos.

Mañana regresa el subdirector de las minas.

CATALUÑA

Artículo comentado.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) El artículo de «Las Noticias» a que me referí ayer, y que trata de las huelgas y de la situación del partido socialista, ha sido muy comentado en los Centros obreros, pues los hechos son ciertos y de ellos se habló hace algún tiempo.

Lo relativo a las cuentas, hace más de un año que colea, y ahora con el artículo se han apasionado los ánimos.

Entrega de premios.

Esta noche, a las diez, en La Rabassada, se efectuará una gran fiesta, para entregar los premios de las carreras de ayer.

El Sr. Ciudad, vencedor en el concurso de «amateurs», además del título de campeón de España, queda propietario de la copa del Rey, pues por segunda vez la ha obtenido.

Los radicales.

En la Casa del Pueblo hay gran revuelo por la salida del partido de los Sres. Azzati y Barral.

«El Progreso», órgano del partido, ha negado la noticia, lo que ha disgustado a los exultados, y hecho aumentar las murmuraciones contra el jefe.

Congreso de Ateneos.

Se está celebrando con bastante concu-

rrencia, en Villanueva y Geltrú, el segundo Congreso regional de Ateneos y Asociaciones de cultura.

La discusión de los temas en las secciones, celebrada ayer, dió lugar a animados debates. Los conservadores y los católicos combatieron el tema «Coeducación en las Escuelas», y presentaron muchas enmiendas. Quedaron pendientes de discusión once de ellas.

El ponente, Sr. Llerena, fatigado por tanta discusión, retiró el tema.

También fué muy discutido otro sobre la lengua que debe usarse en las escuelas, abogándose por que se diera preferencia a la catalana.

Los demás temas de ciencias y estudios políticos y de cultura se aprobaron después de ligero debate.

El tema «Armonía entre las acciones oficial y particular en favor de la enseñanza técnica» fué aprobado.

Después de alguna discusión fueron aprobadas las conclusiones.

Se aprobó por unanimidad la ponencia sobre el tema «Educación física y excursionismo».

Las conclusiones se votarán en sesión plenaria.

Hoy se celebrarán las demás discusiones, y probablemente la clausura de la Asamblea.

La Mancomunidad.

Esta tarde se reunirá la Comisión política de la Liga regionalista para tratar del proyecto de ley de Mancomunidades, leído en el Congreso.

Asistirá a la misma el Sr. Cambó, llegado ayer.

Hemos consultado al Sr. Prat de la Riva su opinión respecto al proyecto de Mancomunidad presentado por el Gobierno.

Ha dicho que había empezado a estudiarlo con el presidente de la Diputación de Tarragona, quien se encuentra en esta capital.

Ha añadido que no quería emitir juicio alguno hasta que se hubiera reunido con los demás presidentes.

Esta reunión se celebrará mañana.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda. Carretas. 3. Catálogo gratis.

GALICIA

La secuestradora del Ferrol.

FERROL. (Lunes, mañana.) Se busca activamente a la mujer secuestradora de niños.

Las gentes del campo están asustadas. Corre el rumor popular de que, para lograr sus propósitos, adormece a los niños, dándoles a oler el contenido de un frasco.

Ayer desapareció una preciosa niña del cercano pueblo Puntaun, y las gentes opinan que momentos atrás la vieron con una mujer de aspecto hombruno.

Los niños están asustados, y entre los campesinos no se habla de otra cosa.

WASOUNGADAS

El aviador Garnier.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) El aviador Garnier marcha mañana a Córdoba, donde se propone volar el miécoles.

Tiene abierta todavía la herida de la operación que sufrió para curarse la apendicitis; pero no habiendo encontrado otro aviador que le sustituya, marcha a cumplir su compromiso.

Hoy le visitó la Comisión organizadora de la fiesta de aviación de Pamplona para ultimar los detalles del programa.

TOROS EN PROVINCIAS

En Barcelona.—En la Plaza vieja.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Los toros, de Arribas, resultaron mansurrones, matando once caballos.

Jaqueta hizo una faena deslucida. Rubto estuvo poco afortunado. Zapaterito muleteó valiente a su primero, y lo despatchó de un volapié.

Cogida de Zapaterito.

Después de trastear Zapaterito a su segundo toro de un modo superior, entró a matar, cobrando un gran volapié y saliendo de la suerte cogido y derribado aparatosamente.

El diestro fué recogido y conducido en brazos a la enfermería, al mismo tiempo que caía a tierra el toro.

Gravedad de Zapaterito.

Reconoció el espada en la enfermería, vióse que tenía una cornada de doce centímetros en la ingle derecha.

Hecha la primera cura, se trasladó al diestro en una camilla al hotel en que se hospeda. El estado de Zapaterito es grave.

La cogida ha causado gran impresión en el público.

En Pamplona.—Festival benéfico.

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Verificábase en esta Plaza de Toros la novillada a beneficio de los heridos de Melilla.

La entrada en gradas y tendidos ha sido un lleno y los palcos rebosaban de selecta concurrencia.

Presidieron las señoritas Filomena Plaza, Gloria Alzugaray, María Dousinangue, Jesusa Espinosa de los Monteros y Luisa Belestena, que ocupaba la meseta del toril, engalanada artísticamente.

Los novillos de Zalduendo se portaron bravamente.

Estoquearon con gran acierto los jóvenes aficionados Juan Rios, marqués del Amparo, José Negrillo y Mariano Sagaceta.

Tanto los matadores como los banderilleros estuvieron muy valientes.

Terminada la lidia, bajo la dirección del capitán del regimiento de Almansa D. José Moreno, 24 jinetes de clases y soldados efectuaron brillantísimo *carrousel*, siendo ovacionados por el público con gran entusiasmo.

Las señoritas que presidían la fiesta obsequiaron con valiosos regalos a los matadores y al capitán Sr. Moreno.

El público salió muy complacido del espectáculo.

En Málaga.

MALAGA. (Domingo, noche.) La entrada no pasa de media.

Los seis novillos de Peñalver eran grandes, de muchas libras, cornalones.

Tomaron las varas de reglamento a fuerza de acosos.

El último fué fogueado. Solamente mataron tres caballos.

Larita estuvo muy valiente y trabajador. Sus dos toros los despatchó de tres estocadas, siéndole adjudicada una oreja.

Campuzano estuvo muy bien en todo, y fué ovacionado. También ganó una oreja.

Posadas agradó mucho por su arte y valentía; para no ser menos, también se le dió una oreja, siendo sacado en hombros.

En Vitoria.

VITORIA. (Domingo, tarde.) Torquito y Rodarte, este último en sustitución de Le-cumberri, han estoqueado esta tarde cuatro novillos de Alaiza, de hermosa lámina y que resultaron bastante bravos.

Torquito y Rodarte han estado desgraciados en la última suerte y muy trabajadores durante la lidia. Rodarte pareó de un modo excelente.

Aficionado herido.

Mientras se lidiaba el cuarto novillo saltó al ruedo un aficionado, que fué cogido y volteado, resultando con un puntazo en el muslo.

El herido fué trasladado al Hospital. Es mudo y había venido de Bilbao. Su estado no ofrece gravedad.

En Zaragoza.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Toros de Juan Rico, buenos. Algabeño II, superior. Dos estocadas que fueron ovacionadas. Banderilleó al quibero.

Herrerin estuvo bien en uno y superior en otro. También banderilleó con valentía y arte.

En Sevilla.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Los bichos, de Moreno Santamaría, lidiados aquí esta tarde, han resultado bravos, sobresaliendo el tercero, que era bravísimo.

Celita ha estado aceptable con el capote y bien con la muleta.

Al primero lo ha muerto de una gran estocada en las agujas, acostándose en el morrillo y haciendo innecesaria la puntilla.

En el cuarto ha estado breve, y después de salir derribado, ha dejado una estocada tendenciosa, poniendo fin a la faena con un golpe de puntilla, estando aún el toro levantado.

Gómez Branley ha estado malísimo con el capote y con la muleta.

No ha podido ser su faena más desdichada. Durante la muerte del segundo ha recibido un aviso.

A fuerza de capotazos han hecho que doblara el toro Camaraz y Pataterillo, contra quien ha protestado ruidosamente el público.

En el quinto nada notable ha hecho con la muleta. Después de un pinchazo, ha dejado una estocada delantera, entrando mal.

Paco Madrid ha tenido un debut brillantísimo.

En quites ha estado incansable, siendo ovacionado; superior con el capote y la muleta, y superiorísimo estoqueando.

Al tercero lo ha muerto de un pinchazo y un volapié inmenso, y al último de un estoconazo en las agujas, que ha hecho rodar al toro, haciendo innecesaria la puntilla.

Terminada la faena, y con ella la corrida, algunos aficionados han cogido en hombros a Paco Madrid y han dado la vuelta al ruedo, mientras los restantes espectadores seguían en sus puestos tributando al diestro una gran ovación.

Del mismo modo ha sido llevado hasta la fonda.

En Palencia.

PALENCIA. (Domingo, noche.) La feria ha estado desanimada a causa del mal tiempo. La novillada, con ganado de Dionisio Peleáz, resultó regular.

Al primero lo despatchó Dominguitín, muleteando en silla superiormente, después de una magnífica faena, de media atravesada.

Eusebio Fuentes, resentido de la cogida de Cozúa, estuvo regular en sus toros.

Dominguitín cortó la oreja del quinto. La corrida ha resultado distraída.

AVISOS UTILES

ESTREÑIMIENTO

Curación completa con los Grains de Vals. Dos granos al cenar.—Venta en farmacias.

Perez Molina. Juegos de plata para regalar los v copas para sports. C.º S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO

Capital suscrito en esta fecha, pesetas UN MILLON CUATROCIENTAS NOVENTA Y TRES MIL TRESCIENTAS.—Ultimo dividendo pagado, SEIS Y MEDIO POR CIENTO. Las imposiciones de la «NACIONAL DE CREDITO» constituyen la mejor inversión.—En las Oficinas, Barquillo, 1, se dan explicaciones impresas.

Piperacina MIDY GOTA .REUMATISMO

LOMA Aparatos y material de luz eléctrica. Plaza Bilbao, 11.

Joyería Modelo, Guerra, hijo, Luna, 3.

EL RHUM es el mejor digestivo.

LA NEGRITA

A LOS SEÑORES FUMADORES

Para corresponder a la petición de los Sres. fumadores, la Casa Bardon-Job ha puesto en venta el papel de fumar JOB, ceniza blanca, sin aumento de precios. Pedido en estancos.



Para personas de edad

«El arte de prolongar la vida consiste en no abreviarla».

Toda persona tiene un cierto Capital de salud y fuerza para vivir, que—según sea administrado—se aumenta ó disminuye. Quizás el 90 por 100 de todas las personas cultas gastan este capital demasiado pronto porque, particularmente cuando se encuentran en pleno vigor de su juventud pujante, fatigan demasiado a su organismo.

Cuando luego viene con los años la natural disminución de las fuerzas, sienten más frecuentes los trastornos de la salud y empiezan a hacerles mucha falta las reservas de fuerzas que con sobrada rapidez gastaron.

Será entonces indispensable procurar al organismo nuevas fuerzas y energías para aperebirlo a vencer más fácilmente los trastornos que pueda sufrir.

Como medio especialmente apropiado para esto, los médicos recomiendan con frecuencia la Somatose.

La Somatose estimula y mejora eficazmente el apetito, la digestión y el funcionamiento del organismo en total. Al aumentar la producción de la sangre, se obtiene una nutrición sana y abundante de todo el cuerpo.

Por esto se aumenta la resistencia física, el estado general de salud, las energías y ganas para trabajar y la alegría de vivir de una manera muy a menudo tan sorprendente, que uno se siente joven otra vez.

Somatose

CASAS BARATAS

«El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
27 de Mayo de 1862

PARIS. La Patrie dice haber recibido noticias de Nueva York; cuyo resumen es el siguiente:

Consecuencia de una conferencia celebrada en Orizaba entre los generales aliados, el general Lorencez resolvió marchar solo con su división sobre Méjico, declarando que tomaba sobre sí toda la responsabilidad de esta medida.

Los plenipotenciarios de Inglaterra y España decidieron la retirada de las tropas. Los generales mejicanos Ahumada y Miran- da acompañan al Ejército francés y acaban de lanzar una proclama contra el Presidente Juárez.

Por último, el partido conservador se prepara a renovar sus ataques contra el Gobierno de Méjico.

LONDRES. Un despacho recibido de Nueva York dice que las comunicaciones telegráficas con Nueva Orleans están interrumpidas.

Aunque se dice que las tropas federales están delante de aquella ciudad.

Los confederados, al tener noticia de la toma de la fortaleza de Yorkson, han destruido los algodones y los vapores no necesarios al transporte.

Créese que los confederados se han llevado de Jackson 15 millones de dólares en metales.

El secretario de la Legación española en Washington ha partido para el Sur.

El general Beauregard ha recibido refuerzos considerables.

NÁPOLES. El Rey ha vuelto a Nápoles y acaba de salir para Messina.

Se espera para el miércoles al Príncipe Napoleón.

Cincuenta reaccionarios que habían penetrado por la frontera pontificia han sido atacados y han tenido que reparar la frontera, abandonando armas y equipos.

Fotografía Siul

29, CARRERA DE SAN JERONIMO, 29
TELEFONO 3.961.—HAY ASCENSOR

LOS LUNES DEL TURISMO

Informaciones. El Congreso de Madrid. Ha sido fijada ya la fecha del Congreso de Turismo de Madrid por la Asociación de Propaganda de esta villa y comarca, a quien el Congreso de Lisboa confió la organización de tan importante Asamblea internacional.

El Congreso de Madrid celebrará en los días 24 al 30 de octubre próximo.

Actualmente, una Comisión, presidida por el señor conde de Peñalver, trabaja, con gran actividad, preparando este acto trascendentalísimo, que marcará un paso gigantesco, dado en la senda que conduce al fomento del turismo en España.

Este Congreso, aparte de su carácter internacional, que reflejará en sus acuerdos, tendrá, entre otras finalidades, la de señalar una orientación nueva.

Me refiero a la organización de la temporada de otoño.

Hace ya tiempo que esta cuestión preocupa a los que trabajan por el fomento del turismo hispano. El año pasado me hice eco en estas columnas de los deseos expresados por muchos apasionados del movimiento actual, y escribí, entre otras cosas:

«La dulzura del clima en otoño, la belleza de las tardes de octubre, que coloran tan vivamente los paisajes castellanos y andaluces, pueden ser atractivos *telui motifs* de una publicidad sugestiva.»

«Después de hablar de la creación de una nueva tarifa de billetes internacionales, añadía:

«Es necesario, además, que los turistas helenos por esta época las diversiones, las fiestas clásicas en que piensan cuando se les habla de España. Y yo me pregunto si los Sindicatos de Iniciativa, los Ayuntamientos, las Asociaciones de hoteleros no pensarán seriamente en organizar festejos otoñales bien en dar más importancia y brillantez a las que se celebran actualmente durante esta época.»

«Hay que recordar, además, que todo ello está próximo a la realización. El Comité organizador del Congreso ha pasado que no debe limitarse a la organización de fiestas en Madrid y sus alrededores, sino que sería bueno y oportuno extenderla a toda España. Desde los primeros días de octubre celebráranse series de fiestas en Barcelona, Valencia, Granada, Málaga, Cádiz, Sevilla, Córdoba, San Sebastián y Burgos; fiestas que podrán marcar las etapas del un viaje por España en otoño.»

Dentro de unos días se reunirá en Madrid una Asamblea de delegados de las citadas capitales, a todas ellas Centros regionales de comarcas de turismo, y será ultimado el plan, y después será hecha del mismo una publicidad intensiva y sugestiva.

La noticia es de mucha importancia y la labor emprendida de una gran trascendencia. Cuestiones de transportes.—La directiva de la Asociación de Propaganda de Madrid ha nombrado una Comisión especial para que estudie el mejoramiento de los transportes de viajeros.

Dicha Comisión está presidida por el actual secretario general del Real Automóvil Club, D. Carlos Resque.

En breve será presentada una importante Memoria.

Versará sobre la revisión, en sus puntos

de destino y principalmente en Madrid, de los equipajes facturados que vienen en los trenes internacionales rápidos y de lujo.

También tratara de la revisión en los trenes de los equipajes de mano, tal como se practica en otros países.

Esta mejora tendría dos resultados: reduciría las paradas en la frontera y, por lo tanto, las horas de viaje, y evitaría molestias a los turistas.

La Comisión citada estudia también toda una serie de mejoras prácticas y de fácil realización, en la que figura la creación de billetes de ida y vuelta permanentes y de billetes de familia con destino a Madrid en ciertas épocas del año, como primavera y otoño, porque no es justo que se den facilidades para que los madrileños vayan a provincias y se las niegue a los provincianos para que vengan a la corte.

Estos y otros asuntos de análogo interés serán objeto de una Memoria, que será elevada a las Compañías de ferrocarriles y a los Poderes públicos.

Dadas las excelentes relaciones que la Asociación de Propaganda mantiene con todas las fuerzas vivas de Madrid—Cámaras oficiales del Comercio y de la Industria, Círculo de la Unión Mercantil, Real Automóvil Club, Asociación de Hoteleros, Círculos y Casinos, etcétera—y el firme deseo de las Empresas ferroviarias de perfeccionar y modernizar las tarifas y aumentar la velocidad y confort de los trenes, no es osado esperar que, trabajando con fe y constancia, se llegará rápidamente a resultados prácticos, que demostrarán una vez más la utilidad y trascendencia de la gran obra emprendida por cuantos han comprendido que el fomento del turismo está íntimamente ligado con la prosperidad de España.

LEON ROLLIN.

SUCESO SANGRIENTO EL AMOR A TIROS

A las siete y media de la noche los guardias de Seguridad números 175, Casimiro Muñoz, y 249, José Carrera, que se hallaban de servicio en la calle de Alfonso XII, oyeron cinco disparos de revólver.

Los agentes de la autoridad corrieron al sitio de donde habían partido las detonaciones y al llegar frente a la puerta del Retiro, llamada de Murillo, vieron que un hombre y una mujer yacían en el suelo sobre un charco de sangre.

El hombre sostenía en la mano la pistola. Al lado derecho de la cabeza se le observaba el orificio de entrada de bala, de bastante diámetro, lo que hacía que saliera por él una porción de masa cerebral.

Ella púes en pie y sostenida por los guardias pasó por su pie a la Casa de Socorro.

Como el estado del hombre era de suma gravedad fue transportado en una silla.

En la Casa de Socorro.

Al llegar a la Casa de Socorro del distrito del Congreso, los facultativos de guardia, señores Merino, Adaya y el practicante, señor Marchena, procedieron a reconocer a los heridos.

Ella se llama Petra González Calero, de diez y siete años, soltera, natural de San Sebastián de los Reyes, provincia de Madrid, y domiciliada con sus padres en la calle del General Lacy, número 17, segundo derecha. Presentaba una herida por arma de fuego con el orificio de entrada en la parte anterior del brazo derecho y el de salida en la cara externa; contusiones de importancia en la región ilíaca y otras contusiones también de alguna importancia en el brazo izquierdo, producidas por bala, que no pudieron perforar la piel después de haber atravesado la ropa.

Su estado fue calificado de grave.

El se llama Enrique Llorens Martínez, de cuarenta y cuatro años, casado, natural de Valencia y domiciliado en la calle del Pacifico, núm. 43.

Su herida era de suma gravedad. El orificio de entrada del proyectil estaba en la región temporal derecha, sin orificio de salida y con pérdida de sustancia gris.

Petra fue trasladada a su domicilio después de prestar declaración ante el Juzgado de guardia, que se constituyó en dicho establecimiento benéfico.

Enrique fue conducido en camilla al Hospital Provincial, donde ocupa la cama número 15 de la sala 9.

Un poco de historia.—Cómo ocurrió el suceso.

Parece que Petra vivió con su familia en la misma casa en que actualmente vive Enrique durante unos cuatro años. Este asedió a la muchacha continuamente, y finalmente se entendieron, manteniendo relaciones amorosas algunos meses.

La diferencia de edad, u otras causas que no han podido aun darse en claro, hicieron que Petra fuera abandonada desdenosa con él, y así, por eso, se separaron aquellos amoros apartadamente. Pero Enrique no se resignaba.

En cuantas ocasiones se le presentaban insigne cerca de Petra para que esta volviera a quererle.

Anoche, a la hora que queda dicho, encontráronse los antiguos amantes, y Enrique reprimió a Petra porque le hablan dicho que el día de San Isidro estuvo bailando con un soldado en la pradera.

Petra debió contestarle enojada por los celos que mostraba el hombre que nada tenía que ver con ella, y entonces Enrique, ciego de ira, sacó el revólver e hizo cuatro disparos sobre la infeliz muchacha. Al verla caer al suelo, creyóla muerta, y se puso el arma en la sien derecha, haciéndose un disparo.

La gravedad de la lesión le impidió declarar ante el Juzgado.

Esta madrugada el estado de Enrique era desesperado.

CASA REAL

Han tenido audiencia con Su Majestad: el ex ministro señor marqués de Pílares; los generales Villar y Villate, Yalle, Martí, gobernador militar de Tarragona, Alvar y Alvarez Manzano; coronel Suárez Inclán y Díaz Benzo, presidiendo este último una Comisión de la Escuela Militar de Guatemala, constituida por D. Angel Morales Reinoso y D. Francisco Ayensa Ferro, comandantes de Infantería y Artillería, respectivamente; los tenientes coroneles D. Castor Ami, D. Alfredo Marrages y D. Francisco Gómez Souza, recién llegado de Melilla, y los comandantes Manrique de Lara, Ronte, Grávalos y Quintana.

También cumplimentó al Monarca el capitán Cleveland, agregado militar de los Estados Unidos.

De su excursión al Extranjero, donde ha pasado unos días con sus hijos, los Príncipes de Metternich, llegará el día 39 a Madrid a camarera mayor de Su Majestad, señora duquesa de San Carlos.

El señor marqués de Canillejas, con sus hijas, ha estado en Palacio a saludar a S. M. la Reina Doña Victoria.

Pronto marcharán a Asturias; pero antes concurrirán a la boda del conde de Revillagigedo, que contraerá matrimonio con la bella hija de la condesa viuda de Adanero.

Han tenido audiencia con S. M. la Reina Doña Victoria: la señora marquesa de Portago, con su hija; las señoras de Vereterra, la señora de Amézagá e hija, y D. Marcelino González Ruiz, con su señora.

Su Alteza la Infanta Doña María Teresa, que fue encargada por la Reina Doña Victoria de la recaudación en las Islas Canarias para la bandera del acorazado España, acaba de dar por terminado su cometido. La suscripción se ha cerrado, alcanzando la cifra de pesetas 4.809, lo cual constituye un verdadero éxito.

DE USO UNIVERSAL

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir estomacal de Saiz de Carlos, tónico digestivo y antigestrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

EN EL COLEGIO DE MEDICOS

HOMENAJE AL DR. ULECIA

Con toda solemnidad celebró ayer en el Colegio de Médicos el acto de entregar al ilustre doctor D. Rafael Ulecia y Gardona las insignias de la gran cruz de Beneficencia, que le ha concedido el Gobierno, premiando así su magna obra de los Consultorios de Niños de Pecho y de La Gota de Leche.

Dichas insignias han sido costeadas por los amigos, compañeros y admiradores del sabio médico, a quien tanto deben los niños españoles.

Presidió el acto, en representación de la Reina Doña María Cristina, la marquesa del Águila Real.

También sentáronse en la mesa presidencial los doctores Bejarano, Espina y Pufido.

El doctor Ulecia leyó una detallada memoria explicativa de la benemérita obra del Consultorio de Niños de Pecho que ha fundado y que sostiene y dirige.

Ante un público tan humanitaria fundación tendría casa propia en otoño próximo, no obstante haber el Municipio reducido su subvención a la misma de 10.000 pesetas a 1.500.

Fue aplaudidísimo.

El doctor Bejarano entregó, en nombre del Sr. Barrozo, las insignias de la gran cruz de Beneficencia, y luego pronunció un elocuente discurso ensalzando los altos méritos del doctor Ulecia, cuya vida, dedicada por entero a la Ciencia, describió a grandes rasgos.

También elogió la conducta de los marqueses de Casa Torres, protectores del Consultorio de Niños de Pecho, y concluyó pidiendo que los Poderes públicos ayuden a los sostenedores de La Gota de Leche, en bien de la infancia española.

El acto resultó brillantísimo y estuvo muy concurrido.

Reciba nuestra más afectuosa enhorabuena al sabio doctor Ulecia por el merecido homenaje de que ha sido objeto, y al que nos asociamos sinceramente.

Exposición Cívica de la Asociación de Cazadores

Como anunciáramos en estas columnas, en la mañana del sábado fue inaugurada solemnemente, ante una numerosa y distinguida concurrencia, la expresada Exposición, instalada en una de los sitios más amenos del Parque del Retiro.

Todos los asistentes elogiaban calurosamente la lujosa instalación de la misma, no igualada por ninguna de las que hasta ahora se han celebrado en España; la irreprochable presentación de sus dependientes, los cuales lucen vistosos uniformes, hechos exclusivamente para la Exposición, con arreglo a los modelos que para esta clase de certámenes se usan en Inglaterra, y sobre todo llamó mucho la atención la artística portada rústica, hecha bajo la dirección del Sr. Palencia.

Mor lo que a los ejemplares expuestos se refiere, los hay notabilísimos en las tres secciones: de Caza, Guardería y Lujo, en que la Exposición se divide, llamando poderosamente la atención una perra perteneciente a la

LOS TEATROS

ESTRENOS

Princesa.—La tragedia pastoril de Ramón del Valle Inclán no era para mí una completa novedad, porque ya la había admirado en Gijón cuando se representó allí en agosto último. De ella hablé extensamente en La Prensa, el gran diario de Buenos Aires, y porque el ilustre poeta había empezado por hacer lo que no estaría mal que hicieran todos los dramaturgos antes de estrenar sus producciones: por imprimirla.

La curiosidad estaba, pues, para este humilde revisero que os habla, no tanto en escuchar la obra, como en ver el efecto que haría en el público. Mis dudas acerca de este punto no debo ocultarlas, y eran naturales, puesto que, fuera de Romance de lobos, a buen seguro que no escribió Valle Inclán ninguna de sus creaciones dramáticas con tan absoluto desinterés. El artista, enamorado honradamente de su arte, en nada pensó menos, evidentemente, que en procurarse el tornadizo aplauso de la muchedumbre. No hay en Voces de gesta el menor propósito de apoderarse marcialmente de la atención del espectador. Así, el más leve artificio de teatro, ni un verso de reblumbrón siquiera. Un poema concebido con esta ruda sinceridad, ¿podía llegar a imponerse a todo un público, uniéndole el fuerte aplauso de las mayorías bulliciosas al silencioso asentimiento de la minoría intelectual? El ejemplo de anoche nos demuestra que sí.

Todos los actos fueron muy aplaudidos y, al caer el telón definitivamente después de la última jornada del poema, no sólo hubo palmas, sino y bravos para Valle Inclán, sino hasta se llegó a darle vivas. De haber estado lleno el teatro, probablemente el éxito hubiera sido superior a toda ponderación. Y, de haber querido el poeta acudir antes al escenario, hubiera salido a escena muchas veces a la terminación del acto segundo, como salió después cuando finalizó el tercero.

El triunfo de Valle Inclán en Cuentos de abril, como en Voces de gesta, es el triunfo de la poesía moderna. Valle Inclán representa en España algo así como Gabriel d'Annunzio en Italia, y nunca más oportuna que ahora la comparación, pues entre Voces de gesta y las tragedias heroicas del poeta de la figura de Jorio, el parentesco espiritual es cercano. La semejanza de ambos insignes escritores no es fruto de la voluntad, sino producto natural del tiempo y atmósfera en que vivan.

Poemáticamente, estas Voces de gesta me parecen próximas a la perfección. Un hábito de grandeza orea todas las escenas. El cuadro es fundamentalmente poético. Las figuras, combinadas a capricho de la fantasía, sin atenerse a leyes históricas, sin fijar época, ni costumbres determinadas, son seres rebosantes de verdad; dentro de su simbolismo y de su origen puramente imaginativo. El lenguaje es de belleza soberana. Maravillan la riqueza del léxico y el vigor del estilo. Finalmente, el ritmo y la rima son admirables por su musicalidad y por su riqueza. Exceptuando a Rubén Darío, ningún poeta iguala hoy, en este aspecto del dominio de la métrica, a Ramón del Valle Inclán. Su frondosa rítmica de Voces de gesta es muy semejante a la de Cuentos de abril. Tiene el nuevo poema elegantísimos versos de diverso ritmo (encefalitos, decasílabos y duodecasílabos principalmente), pero Valle Inclán, como Rubén Darío, aclimatando sabiamente la métrica latina a la castellana, da preferencia frecuentemente a los versos trocaicos, en los cuales su técnica ha legado esta vez a los más prodigiosos aciertos.

La Ofrenda de la tragedia Voces de gesta — más vulgarmente, el prólogo — bastaría para acreditar al poeta de magistral versificación.

En delicadeza y en firmeza es igualmente acertada la expresión del dramaturgo. ¿Dónde habrá nada tan gráficamente soberbio y enconoso como esta noble imprecación de Ginebra, la pastora ciega, protagonista del poema trágico:

«... ¡Tal le aborrecí que, al dejarme ciega, porque era no velle, se lo agradecí!»

¿Ni dónde habrá tan patética explosión de ternura como estos dos versos encantadores con que una vieja recuerda el atropello y muerte de sus siete hijas a manos del enemigo invasor:

«Cuando cortaron, sin hacer cura de mis querellas, con las espadas las siete rosas de mi rosal?»

No es simplemente un cantar de gesta el admirable poema de Valle Inclán. Con intencionado anacronismo y suprema elegancia, mezcla las gestas medievales con las sagradas evocaciones del arte helénico. Así, la obra dramática que aplaudimos anoche tiene a un tiempo algo de leyenda carolingia y de remembranza de los trágicos griegos. En el segundo acto especialmente hay situaciones dramáticas de tal violencia y de tan primitiva sinceridad, que nos obligan a recordar a Esquilo.

En la forma, D'Annunzio no superaría a nuestro poeta. En lo esencial de Voces de gesta, el dramaturgo llega también a los mayores aciertos. El Rey Carhino, sin trazo y sin descanso, inconcebible y errabundo, tiene algo del Rey Lear. En el último acto, cuando de las manos de Ginebra la calavera del arquero-ofensor pasa a manos del Rey y en estas queda por algún tiempo, hasta enterarla bajo el roble foral, ¿quién no evocará un momento de Hamlet?

Y todos estos elementos, los carolingios como los griegos, los d'annunzianos como los sekspirianos, ha afinado a castellanizarlos

BISCUIT GLACÉ

Refrescos espumosos. Legítimo Chantilly en platitos, cajitas y pasteles. Leche pasteurizada, esterilizada y homogeneizada. Especial para niños, y condensada. Latas de crema (nata), de cuarto y medio litro, a 1,25 y 2,50.

CASA DE MODA

«LA INDIA», MONTERA, 12

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Movimiento de buques. Ha fundeado en Ceuta el cañonero Bazán. El Terror, el Audaz y el Osado, provistos ya de carbón, están dispuestos a desempeñar comisiones.

GOBERNACION

Correos y Telégrafos. Relación de los opositores a Correos aprobados en el examen previo:

- 1.152. D. José de Gracia Ramírez.
- 1.159. D. Camilo Granell Baralán.
- 1.179. D. Enrique Guillot Miralles.
- 1.183. D. Augusto Guillard Mena.
- 1.185. D. Luis Gundín Sánchez.
- 1.197. D. Isidoro Guzmán Martínez.
- 1.293. D. Alfredo Hermosa Ibenas.

Aprobados en el primer ejercicio: 336. D. Tomás Bruze Guillén, 84 puntos. 367. D. Luis Buegas Roca, 118 puntos. 382. D. Francisco J. Buzón Perona, 142 puntos. 385. D. Luis Caballero de la Vega, 133 puntos. 390. D. Angel Cabezas Cediel, 85 puntos. 395. D. Juan Cabrera Paradas, 78 puntos.

INSTRUCCION PUBLICA

Dirección General de Primera Enseñanza. Se nombran vocales de las Juntas de Instrucción pública de Baleares a D. Miguel Pons y Pons, de Cádiz a D. Amado García, de Guipúzcoa a la señora marquesa de Rocaverde, de Jona Ana Dorrego, D. Ramón Elizalde y D. Guillermo Bimuel.

Ha sido desestimada la instancia de don Mariano Ventosa, oficial de la secretaría de la Junta de Instrucción pública de Valladolid, solicitando ser nombrado secretario de la Delegación regia de dicha capital.

Subvenciones.

El señor ministro ha concedido a los centros no oficiales de enseñanza, que a continuación se mencionan, las subvenciones siguientes:

Al Círculo de la Juventud Liberal de Madrid, 1.000 pesetas; a la Sociedad «El Fomento de las Artes», 2.000; al Centro Manchego de esta corte, 1.500; al Centro Gallego de idem, 1.500; al Ateneo de Valladolid, 750; al Orfeón Pinciano de idem, 750; a la Academia de Bellas Artes de idem, 1.500; a la Sociedad Económica de Amigos del País, de Granada, 1.500; al Ayuntamiento de Béjar, 500; a la Escuela de Artes y Oficios de Alabaes, 1.500. A la Academia de Bellas Artes de Zaragoza, 1.000 pesetas; a la Cámara de Comercio de Tarragona, 750; a la Escuela de Artes y Oficios de Torrelavega, 500; a la Academia de Bellas Artes de Granada, 1.500, y a la Cámara de Comercio de Valladolid, 1.500.

Escuelas Normales.

Nombrando, en concurso de ascenso, a don Leonardo Higiénio y Alonso profesor numerario de la Sección de Letras de Escuelas Normales, profesor de Pedagogía de los Estudios elementales de la Escuela Normal Superior de Maestros de León.

Se declara desierto el concurso de traslado anunciado para proveer una plaza de profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Normal elemental de Soria, y es dispone que se anuncie a concurso de ascenso entre auxiliares.

RELOJ SIN SAFTAS

Un comerciante (sin registradora «Nacional») es lo mismo que un reloj sin saetas; podrá marchar bien ó mal, pero nadie lo sabe. Informes gratis, Preciados, 11.

bonda y arraigadamente nuestro poeta, y por todas estas estrofas de *Voces de gesta*, con ser tan divertidas, por todas estas escenas de leyenda y de espanto, con ser tan cosmopolitas, se siente correr siempre el vivificante aire nacional de nuestro Romancero.

El asunto es breve y el ambiente de la vieja Castilla. El Rey Carlino, el símbolo de la tradición.

Vaga el Rey sin corona por el Monte Araal. Sus partidarios, que anhelan protegerle escondiéndole, prostérnanse a su paso, cuando le ven erguirse errante sobre las peñas. Los guerreros del Rey Pagano, el vencedor, entran a saco por do quiera, matando a los hombres, juzgándole al dado las bellezas de las mujeres, sin caridad para los viejos, sin compasión para los niños.

Un arquero ha deshonrado a Ginebra, y en bárbara explosión de enojo, ha clavado en sus ojos luminosos y bellos fríamente el puñal. Pasados los años, tornan a encontrarse, siempre entre clamores de guerra, el verdugo y la víctima. En defensa de ésta, muere a manos de aquél el niño infortunado que nació del lujurioso crimen de otro tiempo. La pastora ciega, llevando con engaño a la cama al ofensor brutal, allí le degüella y le corta la cabeza, que guarda, como ofrenda, al Rey Carlino.

Tal es, en síntesis, el hermoso poema de Valle Inclán, iniciado con amorosas ternuras y bélicos fragores juntamente, para venir a desenlazarlo, como queda dicho, con un himno entusiástico a la España tradicional.

Yo no he buscado, ni creo que buscará nadie en este aplaudido poema—y aun sospecho que, si la buscara, no la encontraría—ninguna intención oportunista y circunstancial. No puede tener otro intento que su adorable aspiración poética. Por su sinceridad misma, tal vez esta flor de poesía no dará su aroma largo tiempo en nuestros escenarios. ¿Qué importa, si ha de vivir perennemente en el libro perfumando las almas?

Otra victoria tan grande como la de Valle Inclán hubo anoche: fué la de María Guerrero.

Jamás llegó la insigne actriz—puede afirmarse sin escrúpulo—á tan bellas exaltaciones trágicas, á imponer de tal manera al público su propia emoción con la fuerza del gesto, ni á tanto arte en las actitudes, ni á tantas maravillas en el decir y en el modular.

El segundo acto de *Voces de gesta*, con María Guerrero en escena, es algo perfecto é inolvidable.

Josefina Blanco, primero en el papel del zagal Garín y luego en el de una viejecita episcópica, dió nuevas pruebas de su talento.

Fernando Díaz de Mendoza revistió la figura del rey Carlino de todo cuanto de grandeza, de melancolía, de ensueño y de majestad puso en ella el autor. Recitó la *Ofrenda* y los versos finales inimitablemente.

Carmen Jiménez, en fin, destacó una vez más, en un papel brevísimo, sus excepcionales condiciones de actriz dramática.

Trajes y decoraciones contribuyen con su tersidad grandiosa á la intensa fuerza trágica de *Voces de gesta*.

CARAMANCHEL.

GRAN GUINOL ITALIANO

Un concierto in un manicomio.

Comedia.—Los autores de *Un concierto in un manicomio*, A. de Londe y C. Foley, han acumulado demasiadas cosas en su obra para producir emoción en el público; pero esta misma abundancia de elementos emotivos ha perjudicado á su propósito. En *Un concierto*, etc., hay trozos de novela por entregas, momentos de comedia psicológica, y un final melodramático desconcertante, al que los autores han confiado la sacudida granguileña. El primer cuadro de la obra se desarrolla en un ambiente de inquietud y angustia, que está bien observado y descrito. Una anciana demente, que ha permanecido ocho años en un manicomio, ha recobrado la razón y se dispone á regresar á su casa; la familia acude á recogerla, y los demás dementes la felicitan, mostrando á través de su locura detalles de razón inquietante. ¿Dónde acaba la razón y dónde empieza la locura? Esta angustiosa interrogación se plantea en el ánimo de los espectadores al bajar el telón.

El segundo cuadro nos muestra el espectáculo de un manicomio en fiesta. Los aplausos de los invitados al concierto resuenan mezclados con los acordes de la orquesta cuando la demente del primer cuadro regresa al manicomio; en la casa familiar, la exdemente era un motivo de recelo para todos, un pavoroso fantasma que hacía correr de miedo á los nietecitos. Y ella vuelve al manicomio ansiosa de tranquilidad, como á un definitivo asilo. En este momento, uno de los locos que, además, es poeta, lee á la anciana unos versos de felicitación que á su curación ha conseguido, y que constituyen un sangriento contraste con los desvíos que aquella ha sufrido en su casa. Este constituye un momento de verdadera emoción en la obra, momento que malogra en seguida la brutalidad imprevista del desenlace. La anciana ruega al loco suspenda la lectura de aquellos versos, que la hacen llorar, y entonces aquél, indignado porque sus versos no gustan—exactamente como los poetas cuerdos—, se precipita sobre ella, y en un paroxismo de locura, la estrangula entre sus brazos. El *frisson d'épouvante* está logrado; pero á costa de la emoción sincera.

Lo verdaderamente admirable de la obra de Londe y Foley fué la labor de los artistas que la interpretaron. Bella Starace y Sainati estuvieron á la altura de su reputación artística, ella sobre todo nos hizo sentir todo lo que habla de humano y verdadero en la figura que encarnaba, y en esta modesta nota debe haber una mención entusiasta para la señorita Ristori, que es una damita joven de sobresalientes aptitudes.

R. C.-A.

GACETILLAS

Princesa.—El jueves 30 del corriente, por la noche, se verificará la última función de la

temporada, despedida de la compañía, beneficio de Emilio Thuillier y estreno de *El amigo Tedy*, comedia en tres actos y en prosa, original de Rivoire y Bestard, traducida al castellano por Antonio Palomero, que se representará con el siguiente reparto:

Magdalena, Sra. Guerrero; señora Rouchez, Srta. Cancio; Matilde, Sra. Jiménez (C.); Francina, Srta. de Guevara; Julieta, Srta. Le-Bret; Ivona, Srta. Riquelme; Alina, Srta. León; Teddy W. Kimberley, Sr. Thuillier; Didier-Morel, Sr. Ortega; D'Allone, Sr. Montenegro; Bertin, Sr. Martínez Tovar; Verdier, Sr. Cirera; Corbett, Sr. Codina; Domingo, Sr. Urquijo; Willie, Sr. Covisa.

Comedia.—Gran Guignol.—Mañana martes, día de moda, se representará la comedia en un acto *Da sei mesi*, los dramas de gran éxito y de emocionante tensión dramática *Un concierto in un manicomio* y *Vita d'apaches*, y la divertida farsa *Le operazioni del dottor Leverdier*.

El miércoles se estrenará el drama en dos cuadros *Il bavaglio*, obra de fuertes emociones y una de las predilectas de los eminentes artistas Sra. Starace y Sr. Sainati. Además se representará el drama de gran éxito *Lui*, y las comedias *Rosalía* y *Contratto di nozze*.

Lara.—El martes, últimas funciones de la temporada, despedida de la compañía, se representarán las obras últimamente estrenadas *El pobrecito Juan*, *Las decididas*, *Sábado sin sol* y *No sólo de pan vive el hombre*.

La notable artista La Goya, reconocida al favor del público, se despedirá en las funciones de la noche, cantando números nuevos de su escogido repertorio.

Cómico.—Durante unos cuantos días se pondrá en escena, á las siete de la tarde, la aplaudida comedia nueva de extraordinario éxito *Arsenio Lupin* (ladrón de guante blanco), tres actos, y á las diez y media de la noche, el viaje en cuatro actos *Los perros de presa*, gran éxito de la compañía.

Novedades.—El viernes próximo tendrá lugar en este popular teatro el beneficio del primer actor y director, Sr. Lamas, con un escogido programa, en el que figura el estreno del sainete en un acto y dos cuadros titulado *Malas pulgas*, que ha sido escrito expresamente para el beneficiado, y en el que toma parte toda la compañía.

Recreo de Salamanca (*Ideal Polistilo*).—Por la variedad que da á las sesiones cinematográficas, la deliciosa temperatura que en el jardín se disfruta y en el skating, donde á diario concurren numerosos patinadores, se ve animadísimo todos los días este recreo.

La Exposición de Cuadros malos se verificará en los primeros días de junio próximo. Será un éxito, seguramente.

El Polo Norte.—Circo Ecuéstre de Verano.—A la inauguración, verificada anoche, asistió un público numerosísimo, que aplaudió con verdadero entusiasmo los notabilísimos trabajos de la compañía que actúa en este circo, y que puede calificarse como una de las mejores que vemos en Madrid.

El público goza de una temperatura deliciosa, resultando un espectáculo agradableísimo, que será sin duda el favorito del público de Madrid durante la estación estival.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto á la venta el ejemplar del gracioso juguete cómico de Enrique Casal *Los pretendientes*, estrenado recientemente, con muy buen éxito, en el teatro de la Princesa.

Numerosas compañías de provincias llevan ya el juguete cómico *Los pretendientes* en su repertorio.

En honor del doctor Azúa

Amigos, discípulos y admiradores entusiastas de este sabio médico se reunieron en gran número, en el restaurant Tournié, para hacer al doctor Azúa una manifestación ostensible del entusiasmo que su intensa labor científica despierta entre sus compañeros de profesión.

Es el ilustre profesor á quien se festejaba hombre alejado de los honores oficiales, por su modestia y por consagrarse enteramente á los trabajos de la especialidad que cultiva, y en la que ha conquistado una reputación mundial. Alguna Clínica de enfermos de la piel lleva en el extranjero el nombre de nuestro insigne compatriota, como justo homenaje á su talento y á su titánica labor.

Á él se debe la creciente importancia que la dermatología y sifilografía han adquirido modernamente en nuestro país; á él la creación de la Academia consagrada á estos estudios, modelo de organización y sentido práctico; á él la publicación que divulga los trabajos de nuestros especialistas; á él la perfección admirable con que funciona su Clínica y consulta del Hospital de San Juan de Dios, orgullo bien legítimo de nuestra Beneficencia provincial; á él, finalmente, el plantel de ilustres profesores, discípulos suyos, que sabrán continuar la obra gloriosa iniciada por el preclaro maestro.

Sus compañeros de profesión supieron bien claramente demostrarle el grado de estimación que el sabio dermatólogo les merece, haciendo uso de la palabra en su honor, y en nombre de todos, el doctor Pittaluga, contestándole el doctor Azúa con aquella noble sinceridad que ha sabido granjearle el respeto de sus compañeros, la admiración de sus discípulos y el cariño de sus enfermos.

Bañerío de Cabreiroá

Imejorable sitio de veraneo, cuyas aguas minerales, según dictamen de los doctores Casares y Cajal, son las más líticas de Europa y de las más alcalinas, y como aguas de mesa, están clasificadas entre las más puras é higiénicas. Indicadísimas en las enfermedades del aparato urinario, digestivo, hígado, diabetes, gota y artritis.

Magnífico hotel, automóvil, grandes recreos, etc.

Temporada oficial, de 15 de junio á 30 de septiembre.

CASA DE LA VILLA

MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS

JUNTA MUNICIPAL

A las diez y media se reanuda la sesión, bajo la presidencia del Sr. García Molinas, actuando como secretario el oficial mayor Sr. Vela.

Una enmienda.

Puesta á discusión la base primera, se dió lectura á una enmienda de los Sres. Noguera y Rozalem, por la que se pide que en lugar de formar parte de la Comisión que se nombra un obrero representante de la Casa del Pueblo y otro por las Sociedades obreras no pertenecientes á ella, formen parte de ella aquél que designen las Sociedades obreras que tengan facultad para nombrar representante en la Junta local de Reformas Sociales.

El Sr. Rozalem defiende la enmienda, que después de combatirla el Sr. Bellido y de intervenir el Sr. Barrio, la enmienda es aceptada.

El Sr. Largacha pide que se autorice al alcalde para que se asesore, siempre que lo crea necesario, de aquellas entidades que estime oportuno.

El Sr. Ruiz Jiménez opina que la Comisión se convertiría en Asamblea, si se ampliaba el número de miembros.

El Sr. Catalina pide que forme parte de la Junta un representante de los Círculos republicanos.

La base, con la enmienda del Sr. Noguera, es aprobada.

Base segunda.

A la base segunda presenta una enmienda el asociado, tabajero y abastecedor de su establecimiento Sr. Salvadores, en la que se pide que los particulares ó abastecedores que maten por su cuenta en el Matadero no sean privados de las pieles y despojos de las reses.

El Sr. Ruiz Jiménez combate la enmienda, diciendo que lo que hoy se llevan 18 reses, lucrándose de su importe, trata de aprovecharse el Ayuntamiento en beneficio del vecindario.

Se refiere también á la enmienda presentada en el Ayuntamiento por el Sr. Talavera, y afirma que aquella enmienda la aceptó y la apoya, y dice á su autor que no tenga temor de que su proyecto fracase al prosperar su enmienda.

Afirma que algunos se proponen que al ir al Matadero, el alcalde fracase, y añade que él no pasa por ello.

Si la responsabilidad, como ha dicho el señor Alvarez Arranz, es sola del alcalde, tengo el derecho á exigir que se me den los medios necesarios para resolver el problema.

Hace constar que necesita que perdure en toda su integridad el primer párrafo de esta base, que dice así: «No será reconocida otra personalidad contratante en el Matadero de la Villa, que la de dicha Comisión, quedando en su consecuencia prohibida otra intervención en el expresado servicio de abastecimiento de carnes.»

Propone, además, que se modifique el último párrafo de la base, quedando redactado en la forma siguiente:

«La Comisión podrá autorizar, si lo estima necesario ó conveniente, la matanza libre de las reses por cuenta de sus presentadores, durante el tiempo y la cuantía que señale la Comisión.»

El Sr. Catalina: ¡Van á ser tan cándido! El Sr. Fraile: ¡De ese modo estarían á disposición de la Comisión!

Continúa el Sr. Ruiz Jiménez haciendo historia de la forma en que la enmienda del señor Talavera fué aprobada, é insiste en que necesita que subsista en toda su integridad.

El Sr. Salvadores defiende su enmienda, diciendo que deben quedar en su poder la piel y el despojo, puesto que son suyos.

El Sr. Argente defiende el dictamen y la enmienda es desechada.

Aclaraciones del Sr. Talavera.

El Sr. Talavera manifiesta que ante el temor de que se pudiera achacar á su enmienda el fracaso de la moción, y respetuoso con la opinión ajena, retiraba la firma de su enmienda.

Explica las intenciones que tuvo al presentar su enmienda, y dice que las obligaciones del Ayuntamiento son inalienables, y por lo tanto no aprueba que se cedan á esa futura Comisión, de la que formarían parte elementos extraños á la Corporación, atribuciones que son privativas del Ayuntamiento.

Interviene el Sr. Catalina.

El Sr. Catalina interviene para afirmar que no ofrecemos garantía al vecindario, puesto que la moción se va modificando en cada sesión.

Estima que la superioridad no autorizará la reforma que se pretende.

Anuncia que no votará la moción porque con ella se atenta la libertad.

El Sr. Bellido, satisfecho.

Interviene el Sr. Bellido para decir que está satisfecho de la forma en que queda la moción.

Dice el Sr. Fraile.

El Sr. Fraile llama la atención sobre la reforma que se trata de introducir y que, según el orador, es contraria á la ley.

Estima que se deben evitar los abusos que existan en el Matadero; pero no cree oportuno el ir en contra de intereses respetables.

El Sr. Alvarez Arranz.

Se extraña de lo que ocurre con esta moción, puesto que ahora se trata de una tercera solución del problema.

Respecto á la responsabilidad, dice que á la que se refería en una interrupción era á la responsabilidad moral y no á la legal.

Termina insistiendo en que seguirá votando á favor de la moción, con todas las modificaciones que el Sr. Ruiz Jiménez acepte.

D. Enrique Trompeta.

Afirma que la enmienda que presentó el señor Talavera reverdecía los abusos de los abastecedores en el Matadero.

Dice que la modificación que hoy propone

el alcalde es la misma que propuso en su enmienda el Sr. Argente, y que fué rechazada por el alcalde.

Aclaraciones del Sr. Llorente.

Dice que esta moción no podrá nunca citarse como modelo de seriedad y firmeza en las convicciones del alcalde y del presidente de la Comisión.

Añade que existe oposición de criterio entre los Sres. Ruiz Jiménez, Argente y Talavera.

Más aclaraciones.

Los Sres. Largacha y Catalina hacen algunas manifestaciones aclarando su actitud.

El Sr. Quejido dice que cooperan los socialistas á esta obra de gobierno por entender que es la forma más democrática que puede emplear para llegar á la resolución de este problema, y anuncia que desde luego votarán la modificación propuesta por el alcalde.

Si esto es un fracaso, al pedir el alcalde la aprobación del proyecto al Gobierno, si éste se la niega, el Sr. Ruiz Jiménez dejará de ser alcalde, y allí acabará toda responsabilidad.

El Sr. Píera explica también su actitud; hace constar que aceptaba la enmienda del señor Talavera como mal menor, puesto que es enemigo del establecimiento de la tasa.

Afirma, por último, que votará la moción del alcalde.

Un señor asociado, cuyo nombre desconocemos, y que declara ser huero, se opone á que el Ayuntamiento pueda aprovecharse de las pieles y de los despojos, como ahora se quedan los abastecedores.

También hacen ligeras aclaraciones don Eduardo Trompeta y D. Enrique Fraile.

Habla el Sr. Argente.

Interviene el Sr. Argente, haciendo historia de la enmienda del Sr. Talavera; explica el alcance que tenía y fija el que tiene la modificación que ahora propone el alcalde.

Dice que de lo que se trata no es de establecer un monopolio, sino de instalar una gran cooperativa en beneficio del vecindario, fundada por el Ayuntamiento, que está, desde luego, capacitado para municipalizar la regularización del Matadero.

Resumen.

El Sr. Ruiz Jiménez protesta de que se le atribuya poca seriedad y firmeza en sus convicciones.

Dice que su moción no es más que una consecuencia de las mociones de los Sres. Valero Hervás, marqués de la Frontera y Argente, y al presentarla anunció que admitirla cuantas modificaciones fuesen aceptables.

Dice que él no persiste á sabiendas en el error y que á eso obedece la modificación que ahora propone, por estimarla mejor.

Cita el caso de que en 1899 se unieron los tabajeros, acordando que la carne se vendiera á 2,60 pesetas y aún se vende á ese precio.

El señor asociado huero á que antes aludíamos, interrumpió al alcalde pidiendo la municipalización de los huevos.

Grandes risas premieron la propuesta del señor asociado.

Continúa el señor alcalde leyendo datos de lo que los tabajeros madrileños ganaron en el año 1900, y que asciende á nueve millones de pesetas.

Termina pidiendo que cada uno vote con arreglo á su conciencia; pero afirmando que la modificación que propone la estima necesaria.

Un incidente.

El Sr. García Molinas intenta poner á votación la base segunda; pero los Sres. Plaza, Salvadores y otros promueven un pequeño incidente, queriendo hablar todos á la vez.

El Sr. Talavera habla para una cuestión de orden, haciendo que prevalezca el criterio de que se vote primero la enmienda del señor Ruiz Jiménez y después el dictamen.

Para explicar votos.

El Sr. Plaza dice que aunque particularmente pudiera convenirle, mirando por los intereses generales del pueblo de Madrid, estima que es conveniente lo propuesto por el Sr. Talavera, y anuncia que votará en contra de la modificación del Sr. Ruiz Jiménez.

También explica su voto los Sres. Rodríguez Reyes y Catalina.

Puesta á votación nominalmente, es aprobada por 49 votos contra 12.

Después, en votación ordinaria, fué aprobada la base segunda.

El final.

No habiendo presentada ninguna enmienda á las diez y seis bases restantes, propone el presidente que se voten de una vez, y así se acuerda, quedando aprobada la moción.

Los que votaron en contra.

Los que votaron en contra de la base segunda fueron los concejales Sres. Catalina, Fraile, Gayo (D. Isidoro), Llorente, Píera, Plaza, Rodríguez Reyes y Talavera, y los asociados Sres. García Abril, González (don Carlos), Marín y Salvadores.

Honras por Menéndez Pelayo

Esta mañana se celebraron en la Santa Catedral de Madrid solemnísimas honras por el inmortal polígrafo, costeadas por la Acción Católica, de la que es presidente el obispo de Madrid Alcalá, el cual ha oficiado en el religioso acto.

La concurrencia fué numerosísima, figurando entre ésta más de trescientos sacerdotes, que escucharon la hermosa oración fúnebre que pronunció en honor del finado el muy elocuente orador, canónigo de la Catedral, señor Tortosa.

Además, asistió al acto el obispo de Sión. Presidió el marqués de Comillas, acompañado del Sr. Pidal.

Las honras por el Sr. Menéndez Pelayo pueden calificarse de verdadero acontecimiento religioso.

Casa Valentín Marfín

Vinos de Burdeos, Borgoña, Rhin y Rioja. PRECIADOS, 8

EJÉRCITO Y ARMADA

Maniobras.

Con motivo de las maniobras de Caballería, el capitán general de Valladolid ha publicado la siguiente adición á la orden general del día 23 de mayo:

«El ejercicio de doble acción desarrollado en el día de hoy por fuerzas de la guarnición de esta plaza y escuadrones de alumnos de la Academia de Caballería, ha puesto de manifiesto una vez más el alto grado de instrucción y disciplina que todos han alcanzado, debido al celo y á la constancia y dotes que distinguen á los señores jefes y oficiales de los regimientos á mis órdenes.

Los escuadrones de alumnos inteligentemente mandados por su coronel director prepararon admirablemente por el fuego la brillante carga final, aproximándose paso á paso al enemigo en las formaciones menos vulnerables en cada momento y atendiendo siempre á llevar perfectamente protegido su flanco izquierdo, único que podía ser atacado.

El convoy se movió buscando siempre y con fortuna el desenfilarse del fuego de la Artillería, y la fuerza encargada de su custodia se organizó defensivamente en condiciones de sostener durante mucho tiempo, combate con fuerzas superiores, aumentando la intensidad del fuego en los momentos oportunos y pasando con rapidez de la defensiva á la ofensiva en cuanto llegó al campo la columna de socorro.

La Artillería entró en batería en condiciones tales que pudo batir eficazmente sin cambiar de posición el campo de San Isidro y sus cercanías, sin peligro á sufrir grandes pérdidas, teniendo en cuenta que el enemigo carecía de fuerzas de dicha arma.

El regimiento de Farnesio, formado casi exclusivamente por reclutas del último reemplazo, probó, tanto en el combate á pie como en la última carga que dió al convoy, que la instrucción de aquellos no desmerece en nada de la de los veteranos de cualquier Cuerpo.

Teniendo en cuenta todo esto, es muy satisfactorio para mí felicitar á mi general jefe de Estado Mayor director del ejercicio, y á cuantos jefes, oficiales, alumnos y soldados han intervenido en él, y muy especialmente á los jefes de bando, coronel de Isabel II don Juan Manuel Barutell Yandiola y comandante de Farnesio D. Miguel Muñiz Gayo y al coronel director de la Academia de Caballería D. Joaquín Roselló Curto; asimismo me sería muy grato en tiempo oportuno poder asegurar al excelentísimo señor ministro de la Guerra que las tropas de guarnición en esta plaza están capacitadas para intervenir con seguridad de triunfo en cuantas empresas las emplee en servicio de la Patria.—Vuestro general, González Tablas.»

Matrimonios.

Se concede licencia matrimonial al primer teniente de Artillería D. Julián González Martínez, y al segundo teniente de la misma arma (E. R.), D. Mariano Navascués.

Supernumerario.

Pasa á esta situación el escribiente de primera de oficinas militares, D. José Porras.

Ayudantes.

Cesa como ayudante del general gobernador militar de Jaca, el capitán de Caballería D. José Benítez Armas.

Indulto.

Ya se han dictado las instrucciones para aplicar el real decreto de indulto de 25 de abril último. Mañana se publicarán.

Inutilidades.

Mañana se publicará una real orden modificando varios estados relacionados con el nuevo cuadro de inutilidades.

Sanidad militar.

Son destinados: Médicos mayores, Hernando al Hospital de Vitoria, García Rodríguez á excedente en la cuarta región y en comisión al Hospital militar de Lérida, Pacheco al de Mahón, Navarro á excedente en la primera región y en comisión al Hospital de Madrid.

Médicos primeros: Pardo al regimiento de América y en comisión al de Lanceros del Rey, Mañas á Cazadores de Ibiza, Horcada al regimiento de Extremadura, Herrez al Hospital militar de Madrid.

Médico provisional: Torrecilla á Cazadores de Barbasro.

Artillería.

Son destinados: Teniente coronel Villamil, á excedente en la primera región.

Comandantes: Carbonell, á la Comandancia de Pamplona; Azcárraga, á excedente en la tercera región, y Tolosa, al décimo cuarto depósito de reserva.

Capitanes: Rodríguez (D. N.), al sexto montado; García, á la Comandancia de Ceuta; Arribá, á la de Algeciras; Elio, á la de Pamplona; Cruz, al cuarto regimiento ligero; Entero, á excedente en la primera región; González Feijoo, á ídem en la cuarta; Albarcellos, al tercer regimiento montado; Calderón Suárez, á excedente en la primera región; Lecumberri, al regimiento de montaña de Melilla, y Ruiz de Castroviejo, á la Comandancia de Cartagena.

Primeros tenientes: López (D. F.), al regimiento de montaña de Melilla; Soto, á la Comandancia de Menorca; Sánchez García, á reemplazo; Aguayo, al segundo montado; Vicat, al regimiento de montaña de Melilla.

Segundos

Mundo eclesiástico

Han comenzado en Huesca los ejercicios de oposición convocada por tercera vez para proveer la plaza de tenor vacante en la santa iglesia catedral.

Ha sido nombrado para la diócesis de Oviedo administrador general de capellanías vacantes D. Ramón Martínez, abogado y procurador del Tribunal eclesiástico.

Ha fallecido en Andalucía el reverendo padre carmelita Fr. Gregorio Neira de la Puente, en el mundo bizarro coronel de Estado Mayor, quien en la iglesia de Santa Teresa, en Avila, cambió hace unos años su vistoso uniforme por el hábito religioso.

La piadosa gestión de D. Ricardo Arduara, taquígrafo de Villafranca (Guipúzcoa), parece que va a ser colmada con el feliz éxito, pues el Santo Padre es casi seguro despacho favorablemente la petición que le hace, en nombre de los taquígrafos del mundo entero, respecto a que les asigne como patrono y protector a San Ginés de Arlés.

El lector de la iglesia catedral de Vitoria D. Mateo Múgica lleva el encargo de presentar a Su Santidad la petición o mensaje, primorosa obra caligráfica a cuatro tintas y hecha en cuatro caracteres de letra por el maestro de primera enseñanza D. Ildefonso González.

En un álbum constan las 1.100 Sociedades, Centros y personalidades sueltas que han respondido al requerimiento del Sr. Arduara.

El prelado de Madrid-Alcalá ha facultado a los párrocos, economos y regentes de la diócesis, para que durante el tiempo de recolección y siembra del presente año puedan autorizar el trabajo que se relacione con esa clase de faenas en los días festivos que crean conveniente, según las circunstancias y necesidades propias de cada localidad, excepción hecha de todos los de primera clase, haciendo entender a los feligreses que esta dispensa no les exime del precepto de oír misa.

La Corte de Honor de Nuestra Señora de la Almudena celebrará el día 31 del actual, a las once y media de la mañana, una misa rezada con acompañamiento de órgano, a la cual asistirá Su Alteza Real la serenísima señora Infanta doña María Teresa, quien se ha dignado aceptar la presidencia honoraria de dicha piadosa institución.

Terminada la misa, el obispo bendecirá las insignias adoptadas para las señoras que forman esta Corte de Honor, quienes pasarán inmediatamente después a recogerlas de manos de S. E. Rvma.

Durante la ceremonia cantará el eminente profesor Sr. Tabuyo, acompañado por el maestro de órgano del Conservatorio, Sr. Gaviola.

ZENITRAM

Publicaciones de actualidad

Informaciones útiles sobre el Radium

Con este título ha publicado el especialista D. Alfredo Gallego Cepeda un curioso folleto, de 20 páginas, en el que hace estudio breve, pero completo, de tan maravilloso producto.

Después de ligera historia del descubrimiento del Radium, pone de relieve varias de las principales propiedades que le caracterizan, su acción fisiológica y sus múltiples aplicaciones en cirugía y medicina interna.

Con el testimonio de clínicos eminentes demuestra la poderosa acción curativa de la emanación del Radium en el reumatismo muscular ó articular crónico y subagudo, gota y toda clase de artritis, arteriosclerosis, debilidad sexual y otras graves afecciones.

Intercalados en el texto figuran cuatro fotografías, que representan la sala de espera, gabinete de consultas, aparatos radióforos y emanatorio de Radium del Instituto Radumterápico de Madrid, establecido en el Paseo de Recoletos, 31.

En el trabajo, muy bien presentado, demuestra el autor perfecto conocimiento de tan moderna especialidad. Creemos que su lectura interesa a muchas personas.

Carreras de caballos en Madrid

Cuarto día.

Con animación verdaderamente extraordinaria se corrieron ayer en el Hipódromo las pruebas que constituían el programa del cuarto día.

A la hora de costumbre corren la primera carrera Valeria y Burro, ganando este último que pertenece al Sr. Rexach.

Las apuestas se pagan a seis pesetas por duro.

La segunda carrera, Militar de valas, la corren Horacio, Buster-Brown y Andoval, llegando primero a la meta Buster, que iba montado por el Sr. Romero.

Las apuestas, como en la anterior, se cobran a seis pesetas.

Tercera carrera.—Visca.—En esta carrera toman parte siete caballos: July y Clerly, del marqués de Villamejor; Ducatry, del marqués de Martorell; Madras II, del conde de la Cámara; Melodie III, Good Hope y Caraduro, de Mr. Dutilleul, consiguiendo triunfar Good, que hace pagar a 42 pesetas por duro.

En segundo lugar se clasifica Clerly.

Cuarta carrera.—Militar lista.—Resulta una bonita prueba, pues corren diez caballos: Rive, Vibrar, Fil-Droit, Lento, Vendar, Vendimiada, Longino, Vencerá, Vendaval y Velidad.

Fue ganada por Rive, que hace cobrar a 12 pesetas.

En la última carrera corrieron Wernet, Sarbalquo II, Queen, Pepino, Burleta y Aranjuez. Ganó Pepino, pagándose las apuestas a 20,50 por duro.

En la tribuna regia presenciaron las carreras, desde primera hora, SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria, y las Infantas doña Isabel y doña Luisa, acompañadas de las se-

ñoras de Heredia y Bertrán de Lis, y del marqués de la Torreclilla.

En el stand de peso se encontraban, entre otras personas conocidas, la Princesa Pio de Saboya; duquesas de Medina Sidonia, Pastana, Noblejas y viuda de Sotomayor; marquesas de Aguilar, Squilache, Caicedo, Villanueva de Valdeuza, Argüelles, Donadio, Portago, Someruelos, Faura, Valdeterrazo, Olivares, Toralba y Flores Dávila; condesas de Lombillo, Castillejo de Guzmán, San Esteban de Cañongo, Torrearias, Corzana, Campo de Alange y Llovera; señoras y señoritas de Frigola, Muguro, Pérez de Guzmán, Altuna, Wilde, Sanjuanena, Cuadras, Rodríguez Codes, Donadio Agrela, Zubiria, Hurtado de Amézaga, Rodríguez de Rivas, Domine, Propper, Sánchez Tirado, Reinoso, Palmera, Suelves, Zulueta y Martos, Lastra, Díez de Rivera, Pidal, Caballero, Echagüe, Crespi, Fernández Maquieira, Liniers, Montojo, Vargas Machuca, Saavedra, Prado Ameno, Cabeza de Vaca, Bernaldo de Quirós, Valdeterrazo, Careaga y otras varias que no recordamos.

A. SANCHEZ DE LEON.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include 4 por 100 amortizable (Carpetas), Serie E de 2500 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include 5 por 100 amortizable, Serie F de 5000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Obligaciones del Tesoro, Cédulas del Hipotecario, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Ayuntamiento de Madrid, Emp. 1888, Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Bancos y Sociedades, Acciones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Acciones M. Z. A., S. G. Azucarera, acc. preferentes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Cambio más alto, fin de mes, Idem más bajo, etc.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 25, Día 27. Rows include Por la mañana en el Banco, Último cambio, etc.

Fiesta en París, Barcelona y Bilbao.

PULSERAS de pedida; para regalos. CELESTINO MARTINEZ. MONTERA, 21

CENTROS Y SOCIEDADES

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Las juntas generales prevenidas por el art. 26 de las constituciones de esta Real Academia para la elección de presidente, de los demás cargos de la Junta de gobierno y para la de vicepresidente y secretarios de las Mesas de las secciones, se celebrarán, respectivamente, los días 29, 30 y 31 del corriente mes, de cinco de la tarde a ocho de la noche.

Ateneo de Madrid.—El martes 28, a las siete de la tarde, dará D. Emilio Llaseras una conferencia sobre el tema «Bases de la representación parlamentaria».

Habrà tribuna pública.

Círculo de la Unión Mercantil é Industrial. El viernes, a las diez de la noche, se celebrará en esta Sociedad la Junta general ordinaria de reglamento.

Sociedad Española de Higiene.—Esta Sociedad celebrará la última sesión del presente curso el martes, a las seis de la tarde, en el local del Colegio de Médicos, Mayor, 1, segundo.

La Sociedad Ginecológica Española celebrará sesión científica el miércoles, a las seis y media de la tarde, en el Colegio de Médicos, Mayor, 1.

Centro Asturiano.—Agradabilísima por todos conceptos fue la velada musical que se verificó anoche en dicho Centro. Tomaron parte en ella la señorita Fidela Campiña, que hizo gala de su hermosa voz, cantando con un arte y maestría, dignos del mayor elogio: dúo del tercer acto de Aida, romanza de Madame Butterfly, y Vissi d'arte, de Tosca; las señoritas Filomena y Faustina Manzanedo, que interpretaron al arpa varias piezas de su lindísimo repertorio, y los Sres. Garrote, Gaztambide, Camacho, González-Sánchez y Alonso, que completaron la fiesta, haciendo las delicias del auditorio.

La distinguida concurrencia que llenaba el salón premió con constantes ovaciones la labor de los artistas.

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

LOS TOREROS

Estado de Bienvenida

Otra vez sufrió Manuel Mejías las consecuencias de ser torero pundonoroso y con deseos de conquistar las palmas del público en buena lid.

Ayer cometió la torpeza de querer recibir a un toro manso y mal colocado, y ahora ve en la cama los efectos de semejante aventura.

La herida que Bienvenida tiene es de quince centímetros de profundidad, situada en el muslo izquierdo; pero, afortunadamente, no interesa ningún órgano importante.

Bienvenida fue atendido y curado en la enfermería, pasando después a la fonda donde se hospedó en la calle del Arenal.

Allí fue nuevamente reconocido por el doctor Guarnero, que es el médico que acompaña a Mejías en sus excursiones.

La herida presenta buen aspecto. La hemorragia fue grande; pero no hay temor, por ahora, a complicaciones, pues, como decimos, es una herida «con suerte», pues sólo interesa las partes blandas.

Bienvenida ha sido instalado en su habitación, dándose orden de que no le visite nadie, con objeto de evitar mareos al herido.

A la casa han acudido amigos y algunos diestros, lamentándose todos del desgraciado accidente.

La noticia fue telegrafiada rápidamente a Sevilla, habiéndose recibido de allí muchos telegramas.

También han sido bastantes los que han llegado procedentes de varios puntos de España.

El diestro deseansó anoche, y hoy será reconocido nuevamente.

Junto al herido han permanecido el hermano y el padre político de Bienvenida.

Su esposa reside en Sevilla, y se la ha telegrafiado diciendo que, por ahora, tenga tranquilidad y confianza, pues Manuel no ofrece peligro alguno.

Según las impresiones de anoche, Bienvenida estará curado a principios de julio.

Esta mañana, el doctor Guarnero ha procedido al reconocimiento de la herida que sufre Bienvenida.

La halló perfectamente limpia y en buen estado, apreciando la excelente cura que en la Plaza le hicieron al torero. Este no tiene fiebre, y su estado es bueno.

Después de hecha la cura, que fue larga y dolorosa, Bienvenida reposó un rato.

Se ha telegrafiado nuevamente a la esposa del diestro, para que esté tranquila y continúe en Dos Hermanas (Sevilla), adonde se trasladará Bienvenida tan pronto pueda.

El doctor Guarnero ratificó su opinión de que poco después de un mes estará Manuel Mejías en disposición de torrear. Este continúa recibiendo pruebas de afecto y simpatía, siendo muchos los aficionados que van a preguntarle por él, y cientos los telegramas que recibe.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

HOSPICIO Doctores Taboada y Núñez. En la calle del Piamonte fué agredido por un sujeto, con quien cuestionó por cosas del oficio; Pedro Serrano, que resultó de la refriega con una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Varias vecinas regañaron en la calle del Piamonte, Dos de ellas, llamadas Jesusa Fernández y Ana López, resultaron con heridas leves y diversas erosiones respectivamente.

BUENAVISTA Doctores Moreno y Estefanía. Ángel Fernández se causó una herida de alguna importancia en la pierna derecha, al caerse de un carro en la calle de Serrano.

Trabajando en una obra le la calle de la Esperanza el obrero Roque Prado, se causó una herida en el pie izquierdo y algunas contusiones en la espalda.

HOSPITAL Doctores Monge y Milla. En la carretera de Extremadura se produjo una herida en la pierna izquierda un obrero, trabajando en las obras de la carretera.

En su domicilio, Ronda de Atocha, 28, se cayó Regino Marcos y se produjo una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

CENTRO Doctores Méndez y Soutullo. En la calle de Segovia fué agredido por un compañero de oficio Luis Sánchez, que resultó con una herida en la cabeza.

Jugando con otros niños de su edad, Josefa Gómez, de siete años, en su domicilio, Preciados, 24, principal, se causó una herida contusa en la frente.

INCLUSA Doctores Medina y Borrel. En la calle de los Abades fué detenido Martín Rodríguez Pedro, que se hallaba alcoholizado e insultaba a los transeúntes. Es un alcoholico habitual que se dedica al lucrativo oficio de la mendicidad.

El carretero Roque Alvarez se cayó del carro que guiaba en la calle de Embajadores y se causó lesiones de pronóstico reservado.

Robo de una cartera. D. José Miralles Durán, de cincuenta y dos años, al subir a un tranvía de la Prosperidad, en la plaza de Alonso Martínez, le robaron la cartera con 175 pesetas y varios documentos de interés.

Motociclista herido. El motociclista Lorenzo Sánchez Blázquez, de cuarenta y un años, chocó con un auto en la calle de Alberto Aguilera, resultando con lesiones de pronóstico reservado al caerse.

El achauffeur, Manuel Fernández, fué detenido.

Pequeño incendio.

En las cocinas del café de España se declaró anoche un pequeño incendio por haberse prendido el hornillo de una chimenea. Fué sofocado a poco de iniciarse.

Un hombre muerto.

En la calle de Ticiano fué hallado el cadáver de un hombre.

En la Casa de Socorro fué identificado, resultando ser Joaquín Lobato, de cuarenta y cuatro años, vecino de Tetuán, que debió fallecer repentinamente.

Grave caída.

Calixto Sanz Galán, de cincuenta años, domiciliado en la Travesía de San Mateo, número 18, se cayó, descargando un carro de alfombras, en la Avenida de la Plaza de Toros, ocasionándose una grave herida en la cabeza y conmoción cerebral.

Aclaración.

D. Manuel Milla nos ruega hagamos constar que no tiene nada que ver con el sujeto del mismo apellido, al que detuvo la Policía por un timo.

Muerto por el tren.

El tren de circunvalación arrolló esta madrugada, dentro del túnel de Campoamor, a un hombre, cuyo nombre se ignora, seccionándole la cabeza y destrozándole parte de la cara.

Vestía blusa á cuadros azules, pantalón oscuro y camisa y camiseta blancas.

No se le encontró ningún documento que sirviera para su identificación.

El cadáver fué descubierto por el guarda-aguja Mariano Quirós, que avisó inmediatamente a las autoridades.

Al presentar estas, hubo que emplear hachones para realizar dentro del túnel la diligencia de levantar el cadáver.

Homenaje á Campoamor

Carta abierta á las damas asturianas. Señoras y señoritas paisanas del poeta. Los asturianos todos, tanto los que viven en la querida tierra como los ausentes en las más apartadas regiones, consideran caso de honor y de orgullo rendir merecido homenaje de cariño al excelso paisano, admiración del mundo y gloria de las letras patrias, elevando en Navia, romántica villa cuna de Campoamor, un monumento que perpetúe nombre tan preclaro.

Constituida con tal fin esta Comisión, estima un deber dirigirse en primer término a la mujer asturiana, invitándola a colaborar con entusiasmo en esta empresa, para que ella sea la que coloque la primera piedra del monumento y sobre las sienas venerables del vate una guirnalda de aromáticas flores.

Campoamor inspiró su musa divina en la belleza de las damas y en la bondad inagotable del alma femenina. Fueron sus trovas más sublimes al bello sexo dedicadas, idealizando a la mujer y recabando para ella, en conceptos grandiosos y en ironías amargas, todos los afectos del corazón y los homenajes más fervorosos del espíritu.

Seguros estamos de que habréis de responder a estos requerimientos ofreciendo gustosas al poeta el recuerdo que merece su gloria. Así la efígie augusta del inolvidable don Ramón de Campoamor será consagrada con el óbolo bendito y fragante de la humanidad bella, y vuestras almas, fuente de poesía y de amor, darán vida eterna a las «Doloras» inmortales.

Madrid, 24 de mayo de 1912.—Por la Comisión: Mariano Luñía, presidente; Ulpiano Oliveros, tesorero; Carlos Calzada, secretario.

Puntos de suscripción en Madrid: Centro Asturiano, café de Correos, café de Platerías, restaurant La Central, Paz, 7, y Gran Café de Zaragoza.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Concierto en el Español

Concierto organizado por el Círculo de Bellas Artes, en honor del ilustre presidente de la sección de música, maestro D. Emilio Serrano, para el jueves 30, con el siguiente programa.

Obras de Emilio Serrano. Primera parte.

1.º Recopilación de motivos para orquesta de las óperas «Doña Juana la loca», «Gonzalo de Córdoba», «La maja de rumbos», «Mitrídates» é «Irene de Otranto». (Primera vez.)

2.º «La primera salida de Don Quijote», poema sinfónico. (Orquesta.) (Primera vez.)

Segunda parte.

1.º Concierto en sol mayor para piano y orquesta.—Allegro moderato.—Andante.—Allegro vivace, ejecutado por el maestro don Francisco Fuster.

2.º Una copla de la jota, estudio popular para orquesta.

Tercera parte.

1.º «Baciami Gigi», canción italiana, cantada y acompañada al piano por el maestro D. Ignacio Tabuyo.

2.º Melodía para violín, con acompañamiento de orquesta, efectuada por el señor Corvino (primera vez.)

3.º Romanza de tenor de la ópera «La maja de rumbos», acompañada por la orquesta y cantada por el Sr. Serna.

4.º Dúo de «La maja de rumbos», por la señorita Núñez y el Sr. Serna, con orquesta.

5.º «La Fioraia», vals, cantado por la señorita García Blanco, con orquesta.

6.º Marcha de «Gonzalo de Córdoba», por la orquesta.

El concierto comenzará a las nueve en punto de la noche. Están invitados SS. MM. y AA. RR. Tomarán parte la Srta. García Blanco, señorita Núñez, Sr. Tabuyo, Sr. Serna y señor Corvino. Orquesta de 170 profesores, bajo la dirección de Serrano.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión

de primavera á París

SALIDA: 2 DE JUNIO REGRESO: 13 DE JUNIO

PRECIOS

con todos los gastos comprendidos: Desde Madrid: Primera clase, 440 pesetas. Segunda clase, 350 ídem. (Los viajeros de segunda clase viajarán en primera clase en España y en Francia en segunda.)

Desde Hendaya: Primera clase, 345 pesetas. Segunda clase, 260 ídem. Las adhesiones serán recibidas hasta EL 28 DE MAYO

en nuestras oficinas de Turismo y Viajes, Arenal, 1, donde se facilita el programa detallado.

NOTICIAS GENERALES

Ha fallecido en Valencia D. Juan Bautista Mompó, persona muy conocida y apreciada en aquella ciudad. A su hijo D. Claudio Mompó y a su sobrino D. José Ramos enviamos nuestro más sentido pésame.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 219.671 pesetas, por 1.440 imposiciones, de las cuales son nuevas 245, y se han satisfecho por capital é intereses pesetas 268.540, á solicitud de 644 imponentes, 248 de ellos por saldo.

En la próxima elección de cargos del Colegio de Abogados va resultamente á la lucha, manteniendo su candidatura para diputado 5.º, D. Alfonso Cabello y Guillén.

Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid la virtuosa señora doña Patrocinio Ayo y González de Mendoza de Collantes.

A su viudo, nuestro querido amigo D. Emilio de Collantes, y á su hermano el general D. Ignacio Ayo enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Junta Central de la Federación Musical Española ruega á todos los periódicos de provincias den notificación pública, por medio de este anuncio, de la existencia de esta gran Asociación, la cual suplica y encarece á la vez á todos los músicos españoles envíen, particular ó colectivamente, nota de su domicilio y señas personales á su casa social, Abada, número 11, Madrid, al objeto de estrechar los vínculos profesionales y buena amistad social y realizar una conveniente estadística, base de ulteriores y beneficiosos trabajos.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial. Ha regresado á Madrid la Comisión que el sábado último salió para Alicante, con el exclusivo objeto de entregar al gobernador civil de aquella provincia, D. Rufino Beltrán Escolar, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, concedida recientemente por S. M. el Rey, y costeadas por los numerosos amigos que en Madrid cuenta el Sr. Beltrán, especialmente en el distrito de la Latina.

El popular hijo de Madrid agradeció extraordinariamente á los comisionados el acto que acababan de realizar, haciendo extensiva su inmensa gratitud á todos los amigos, por la manifestación de cariño de que había sido objeto.

La Comisión fué muy obsequiada por el tan querido gobernador de la ciudad del Castillo.

En el colegio de la Inmaculada Concepción, que dirige la señorita Matilde Díez Francos, han celebrado esta mañana su primera comunión algunas de las niñas que en él reciben enseñanza.

La iglesia de la Santa Cruz, primorosamente adornada, era ocupada por numerosa y distinguida concurrencia de familias de las alumnas que han asistido al solemne acto.

Un coro de angélicas voces entonó un himno á la Virgen. El capellán del colegio dirigió una elocuente plática.

La ilustrada directora ha recibido muchas felicitaciones con tal motivo.

Ha regresado de París, encargándose nuevamente de la Tenencia alcaldía del Hospicio de esta corte, el diputado por Alcalá don Pedro Vicente Buendía.

El día 31 del corriente mes termina en esta provincia el período de recaudación voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se satisfacen por recibo, correspondientes al segundo trimestre del ejercicio corriente.

Los contribuyentes que no tengan satisfechas sus cuotas liquidadas, podrán efectuar su pago en el domicilio oficial de los recaudadores, cuyas oficinas estarán abiertas por mañana y tarde, en los días 30 y 31.

La Administración de este periódico advierte á los Sres. Anunciantes que dentro de las distintas secciones de anuncios, no admite órdenes para sitio determinado

CAPTURA DE UN CRIMINAL

Diez y seis años errante

La Guardia Civil de Carabanchel, por confidencias recibidas, supo que merodeaba por los alrededores de la corte un gitano, llamado Antonio Márquez Vargas, de cuarenta y dos años, natural de Arroyo del Puerco (Cáceres), reclamado en rebeldía desde el 20 de marzo de 1896, por asesinato de un primo hermano suyo, de nombre Antonio Fernández Vargas, perpetrado en 10 de febrero del mismo año.

UN PORTUGUES DESGRACIADO

Hasta el fin nadie es dichoso

El súbdito portugués Adelino Cortafo adquirió en Madrid dos décimos de la lotería, porque venir a España y no ir a los toros ni comprar un número de la lotería, es no saborear las delicias de la vida española.

No es que el Sr. Cortafo tuviera grandes ilusiones en que los décimos resultaran premiados; pero la casualidad hizo que efectivamente el número del lusitano coincidiera con el del premio gordo en el último sorteo.

La alegría de aquel fué inmensa. Eran seis mil duros que le llovían del cielo.

Se dispuso en seguida a venir a España para cobrar esa suma y de paso gastarse un buen piquito en varias cosas netamente españolas, para acabar de saborear las dulzuras y alegrías de esta bendita tierra de la juerga y del vino.

Pero al buscar en la cartera los dos décimos, que ya estaban sucios y mugrientos de tanto sobarlos, lanzó un ¡ay! y casi perdió el conocimiento.

Los décimos habían desaparecido. Los buscó en los bolsillos, en los muebles de su casa, recorrió varias veces el camino que aquel día había andado, y, sin embargo, los preciosos documentos al portador no aparecieron.

No había duda. Se los habían robado. Sin pérdida de tiempo se fué al telegrafo y puso un despacho largo y expresivo al administrador de Loterías, diciéndole: «Me han robado dos décimos del «gordo». No los abone a nadie, por Dios y por María Santísima, porque si no me pierde usted!»

«Contestación pagada.» Pero era tarde. El administrador había pagado ya el premio, y así se lo telegrafió al señor Cortafo.

En vista de esto, este «desgraciado» mortal se ha dirigido al juez de guardia, denunciándole lo ocurrido, por si hay modo de recuperar el dinero del premio cobrado por los ladrones.

¡Ojalá, pero si viera el bueno del Sr. Cortafo lo difícil que eso es ya!

Casi tanto como que le toque a uno el «gordo».

INICIATIVA PLAUSIBLE

El circo en el Asilo de la Paloma

La Redacción de nuestro querido colega Mundo Gráfico ha organizado, de acuerdo con Mr. William Parish, una función de circo que se celebrará en el Asilo de la Paloma el próximo miércoles, a las cinco de la tarde.

El propósito de nuestro colega era, en un principio, haber proporcionado un rato de solaz y esparcimiento entre los asilados, llevando algunos de los números que actúan en el Circo de Parish; pero al solicitar del alcalde el oportuno permiso, quiso el Sr. Ruiz Jiménez que el Ayuntamiento patrocinara la fiesta, y que ésta tuviera todo el esplendor que merece la feliz idea del colega.

A toda prisa ha mandado construir el alcaide en una de las explanadas del Asilo, una hermosa pista adornada con plantas y flores y colocar sillas para los invitados.

A la fiesta asistirán los Reyes, el Presidente del Consejo, las autoridades de Madrid, los directores de todos los periódicos y las personas que sean invitadas por el Ayuntamiento ó por la redacción de «El Mundo Gráfico».

Los marqueses de Torreleguna y Ugena, al tener noticia de la organización de esta fiesta, han querido contribuir a ella también y han mandado al Asilo una respetable cantidad de libras de chocolate para obsequiar con ellas a los asilados.

El Asilo de la Paloma, que constituye una honra para nuestro Ayuntamiento por la organización y por la administración que en el mismo tiene, cuenta en la actualidad con cerca de novecientos asilados, á los cuales va á proporcionar la afortunada idea de nuestro colega Mundo Gráfico, un par de horas de placer imborrable.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las cuatro menos veinte minutos abre la sesión el Sr. Montero Ríos. En el banco azul, el Presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia.

Escasa concurrencia de senadores. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Ruegos é interpelaciones. El Sr. ALLENDESALAZAR, que antes había entregado el impreso del expediente del ferrocarril de Puertollano á Córdoba al señor Canalejas, comienza diciendo que no hay plazo que no se cumpla ni deuda que no se pague.

¿Cuál es la ofensa ó el cargo que se hizo al partido conservador, ó mejor dicho, á un ministro del partido conservador?

Que se habla devuelto por una real orden á la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante una fianza de 750.000 pesetas indebidamente.

Asegura que, aunque á primera vista se devuelve á un contratista que no ha cumplido las condiciones legales una fianza puesta para responder del cumplimiento de una concesión, ha quedado incumplida.

Pero este caso no es lo mismo, porque, según explica la concesión, se separaba de ley común y regía una ley especial.

De esa ley se deduce una condición especial á beneficio de la Compañía del Ferrocarril de Ciudad Real á Badajoz, perjudicial para los pueblos.

Ha tardado veinticuatro años en resolverse este expediente, y al llegar al cuarto de siglo, pide otra Compañía, que no es la concesionaria, la rescisión de la concesión, por no llegar á un acuerdo con la Administración pública; y me cabe la suerte de dejar el camino expedito para que se cumplan las aspiraciones de los pueblos interesados en tener el ferrocarril si las Cortes aprueban su construcción.

Dice que plantea una cuestión jurídica y es que cuando se trata de una concesión ajustada á un pliego de condiciones, se fija un plazo de caducidad para que, vencido ese plazo sin cumplir el contrato, se rescinda con pérdida de la fianza.

Pero este caso no es igual, porque en la concesión no se fijaba un plazo, sino que respondía al compromiso de presentar el proyecto, de realizar un proyecto, y una vez presentado comienza el compromiso de la construcción; pero el plazo para los trabajos del proyecto es indefinido.

Asegura que conforme con la resolución del expediente estaba el Consejo de Obras públicas, señalando anomalías del expediente.

El, como ministro, ordenó abrir información para depurar donde estaban esas anomalías, y después ordenó la devolución de la fianza.

Declara que el Consejo de Estado, con anterioridad á la devolución, no dijo nada en el fondo, respecto á esa misma devolución.

Dice que los ministros, y hasta el Consejo de ministros, tienen, no sólo el derecho, sino el deber de perseguir, no á las personas por tales, sino por interés del Estado, toda disposición que sea lesiva, y para esto existe un plazo de cuatro años; pero considera agresivo y solamente para buscar un efecto, el sacar este expediente después de pagar muchos más años, y se consiguió efecto, pues hasta pagantes suyos fueron á su casa la noche que se trató en el Congreso, para decirle la gran impresión que hizo en la Cámara.

Tiene la seguridad de que, impreso el expediente y fríamente estudiado el asunto, se desvaneció esa impresión y se reconoce que procedió con arreglo á la ley.

Recuerda que ha estado al frente de un ministerio en que todos los expedientes eran «para» y «con»; para informe del Consejo de Estado y con el informe del mismo Alto Cuerpo; pero él cree que no debe ser tan cómodo el cargo que tiene la responsabilidad de resolver, pues de esos informes la obligación de los ministros del Rey es solucionar todo cuanto sea de interés para el país, sin más que tener la convicción de que es beneficioso y se ajusta á los preceptos legales.

El Presidente del CONSEJO comienza diciendo que únicamente por prácticas parlamentarias explica el Sr. Allendesalazar esa interpelación al Gobierno, pues éste es un debate sin debate.

Señala, como vicio de origen del expediente de que se trata, la facilidad con que se admiten proposiciones de ley de iniciativa parlamentaria que debieran ser objeto de expurgio, porque se oponen á la legislación y crean privilegios.

Estudia el expediente y dice que al disponer la información el Consejo de Estado no se inhibía con respecto al fondo, sino temporalmente.

Podía resolver el ministro; pero esa ley de concesión no estaba lo bastante clara que otro que no hubiera sido de tan clara inteligencia como el Sr. Allendesalazar hubiera sentido dudas para su interpretación, y antes de resolverse á devolver la fianza hubiese consultado con el Consejo de Estado, después de acompañar la información que este Alto Cuerpo estimaba correcta.

Reconoce la competencia y buen deseo del Sr. Allendesalazar, pero difiere de su opinión y cree que puesto que la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alb...

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

cante solicitaba la rescisión para quitarse una obligación que reconocía era una carga onerosa, quedaba bastante compensada con acceder á la rescisión, pero quedando á beneficio del Estado esos cientos de miles de pesetas de la fianza, que además fueran devueltas á la Compañía.

Todo esto hace presente el Presidente que lo deduce del estudio del expediente impreso, que son apreciaciones que difieren de la ley del ministro que resolvió. Sin que esto suponga dejar de reconocer, como todos reconocen, la honorabilidad y excelentes deseos del señor Allendesalazar en todos momentos.

El Sr. ALLENDESALAZAR rectifica, insistiendo en que no necesitaba el informe del Consejo de Estado.

El Presidente del CONSEJO hace una aclaración, diciendo que no ha asegurado que debiera enviarse al Consejo de Estado, sino que antes de enviarse el expediente pudo hacerse la información, siendo discrecional del ministro solicitar informe sobre el fondo del expediente; pero que quizás otro ministro hubiera entendido conveniente oír la opinión del Consejo de Estado.

EN EL CONGRESO

LA SESION

Es abierta por el conde de Romanones, con buen número de diputados en los escaños y escaso público en las tribunas.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de Gobernación, Hacienda, Marina, Instrucción pública y Fomento. Queda aprobada el acta.

Ruegos y preguntas. El Sr. GINER DE LOS RIOS continúa su interpelación sobre las reclamaciones de los ingenieros industriales.

Pone de relieve la justicia de cuanto estos ingenieros piden y abriga la esperanza de que han de ser atendidos, sobre todo después de cuanto ha dicho en la Cámara el propio ministro de Fomento.

Extiéndese en largas consideraciones acerca de la distribución de las enseñanzas, porque estima que los estudios de carácter general, que no sean técnicos, pueden ser explicados por un mismo profesor para todas las escuelas especiales.

Cita el caso de la Escuela especial de Ingenieros Industriales de Barcelona. Los alumnos de esta Escuela estudiaban la preparación en la Universidad. ¿Acaso la Geometría descriptiva, por ejemplo, no será lo mismo enseñada en la Universidad que en una Escuela especial?

Recuerda que D. Amós Salvador, ingeniero de Caminos, ha escrito horrores acerca de lo que se enseña y no se enseña en la Escuela especial de Ingenieros de Caminos.

El ministro de FOMENTO se adelanta á terciar en el debate, porque estima que este asunto no puede ser resuelto en el fragor de la discusión, pues ésta tendería á dificultar la solución.

El Sr. Giner ha querido comparar la cuestión de los ingenieros industriales con la disolución del Cuerpo de Artillería, y ¡por Dios, Sr. Giner! no saquemos las cosas de quicio; aquí sólo se trata de peticiones, y todos tienen el camino legal para pedir.

Reitera cuanto tiene dicho siempre desde el banco azul, y antes de ser ministro, respecto á cuanto con los ingenieros industriales se relaciona; pues no abdica de sus ideales.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA recuerda como los ingenieros industriales elevaron, en circunstancias bien tristes para él, una serie de peticiones al ministro. Resolvió, en un plazo de cuarenta y ocho horas, casi todo lo que le pedían favorablemente, y á esta actitud de benevolencia del ministro contestaron los señores alumnos de esa clase de ingenieros con la huelga.

Estima que son más culpables los profesores, porque son funcionarios públicos que tienen con el Estado el vínculo del Presupuesto y, licitamente, no pueden declararse en huelga sin previa renuncia de sus sueldos.

Yo, como ministro de Instrucción Pública, no tengo más remedio que expresarme en este sentido, pues los profesores debieron aplicar los reglamentos contra los alumnos por las faltas colectivas á clase y aplicárselos á ellos mismos con más rigor. ¿Y qué ha de hacer el ministro? Pues el ministro no tiene más remedio que aplicar el reglamento.

Declara que, respecto á las resoluciones que afecten al fondo del asunto, no tendrá para nada en cuenta la actitud de rebeldía en que profesores y alumnos se hayan colocado; pero no es admisible que los funcionarios públicos se declaren en huelga sin romper el vínculo que con el Estado tienen.

El Sr. GINER DE LOS RIOS rectifica, recordando el caso de aquel Gobierno conservador que privó de sus cátedras á Moré, Montero Ríos, Azcárate y otros, y que les devolvió Albareda, declarando que el Gobierno conservador no tenía razón.

Examina el dictamen de los ingenieros de Caminos, Minas, Montes y Agrónomos para deducir que se les va á conceder todo.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA demuestra la falta de paridad entre el caso de los Sres. Moré, Montero Ríos, Azcárate, Giner de los Ríos, etc., con el de los profesores de las Escuelas Industriales, porque aquellos querían enseñar y el Estado les privaba de la libertad suficiente, mientras que ahora se declaran en huelga los profesores.

Insiste en que, á pesar de cumplir sus deberes de ministro haciendo entrar en la legalidad á profesores y alumnos industriales, en el Consejo de ministros votará con arreglo á su conciencia para resolver sobre la justicia de las peticiones.

El Sr. ARGUELLES explica una interpelación al ministro de Marina relativa al dique del Ferrol, demostrando con gran competen...

cia que el concurso no se ha resuelto con arreglo á las bases para la adjudicación, de lo cual resulta una visible lesión para los intereses públicos.

El ministro de MARINA defiende la tramitación del expediente del concurso, porque, si bien es cierto que la Junta consultiva informó después de hecha la adjudicación, fué porque ésta era provisional.

Reconoce, de acuerdo con el Sr. Argüelles, que por el canal de 21 metros no puede circular el «Español».

El Sr. ALBORNOZ habla de un expediente, que promete estudiar el ministro de la GOBERNACION.

ORDEN DEL DIA. El Sr. AZCARATE consume el tercer turno sobre la totalidad de gastos é ingresos.

Recuerda el discurso último del Sr. González Besada acerca de la situación de la Hacienda española. Dijo el ex ministro conservador que era peor que en 1899; pero no dió más solución que una poda de empleados públicos.

Preguntaba el Sr. Besada dónde estaba la solución. ¿Estará en ese Presupuesto? Voy á examinarlo.

Desde luego no es de nivelación, á pesar de que ésta ha sido siempre la aspiración defendida desde estos bancos.

Pero tampoco trae este Presupuesto novedad ninguna respecto á reformas tributarias; no ya de esas reformas de que tan brillante ejemplo ha dado Lloyd George, sino de las más comunes y corrientes.

Después de aludir al proyecto del Sr. González Besada para conocer en todo momento la situación del Tesoro, manifiesta que los dos elementos administrativos son la Contabilidad y la Estadística.

Respecto á lo que es y debe ser la Contabilidad, dice que él tiene un amigo comerciante que hubo de pasarse ocho horas con su tenedor de libros para encontrar una diferencia de 25 céntimos en los libros.

No me explico una Contabilidad del Estado que no permite saber en todo momento la situación del Tesoro.

Analiza la liquidación del último Presupuesto, para deducir la existencia de una enorme confusión y un desbarajuste horrible en las partidas de ese Presupuesto, algunas de las cuales aparecen equivocadas.

Después afirma que de la contribución territorial sólo se recauda un 84,92 por 100; de la urbana, menos del 90, y de la industrial algo más del 77.

Fluctúa la recaudación, según las provincias, entre 92 y 55 por 100 en la territorial; entre el 98 y el 65 en la urbana, y entre el 96 en Madrid y el 44 en Cuenca, por lo que á la industrial se refiere.

¿Por qué esa oscilación? ¿Por qué esa diferencia entre lo que se recauda y lo que se debe recaudar?

Pasa á examinar los gastos, fijándose especialmente en los de Guerra.

¿Qué supone la rebaja de ochocientos mil pesetas por la supresión de la Junta de Industrias militares, si se aumenta el contingente, que es mayor que cuando teníamos las colonias?

Es imposible; así no se puede marchar. Respecto á los ingresos, recuerda la ponencia del Sr. Riu cuando en 1906 trajo el Sr. Navarro Reverter la supresión de los Consumos.

En aquella ponencia se demostraba que, después de obtener de los monopolios 17 millones de pesetas más, quedaba un interés de más del 15 por 100 al Banco, del 14 á la Tabacalera, del 13 á Explosivos, y de más del 12, á Cerillas.

Se refiere al impuesto sobre la luz que trae el ministro de Hacienda, y asegura que la luz del pobre, que es el petróleo, está ya horriblemente cara.

Los nuevos impuestos sobre el cacao y el té encarecerán más la vida del pobre. Cuando Lloyd George se vió tan combatido por los ríos ingleses, se preguntaba: ¿Pero qué he hecho yo? Empeñarme en que paguen todos.

Pues eso pido yo para España: que paguen todos, aun con las leyes actuales; que cada uno pague por lo que tiene.

Recuerda las palabras de Canalejas en el Senado sobre la necesidad de aprobar los Presupuestos antes de las vacaciones del verano. La ley de Villaverde, de obligar á presentar los Presupuestos, le más tarde, el 1.º de mayo, significaba que eran precisos ocho meses para estudiar y discutir los Presupuestos. Si se aprobaban antes del verano, resultará que se habría hecho una reforma para aprobar unos Presupuestos en dos meses: mayo y junio.

¿Para qué queremos el otoño, si precisamente es cuando se puede apreciar ya la marcha del Presupuesto en curso?

Pero ¿acaso no hay labor parlamentaria preparada? ¿Es poco la ley de Mancomunidades, la del Banco, aunque sólo sea para que no continúe el escándalo de que viva fuera de la legalidad, la de Asociaciones, la de Jurisdicciones, la reforma del Código de Justicia militar y todos los que ha leído el ministro de Hacienda?

¿A qué compromisos obedeció esta premura?

Declara resueltamente que se opondrá la minoría republicana á la aprobación del Presupuesto antes del verano; discutiremos, si quiere el Gobierno todo el verano; pero no habrá Presupuesto hasta después del verano.

El señor ministro de HACIENDA declara que sólo ha de tratar de la parte del discurso del Sr. Azcárate relativa al examen del proyecto de Presupuestos, pues la segunda es de índole política.

Reconoce la habilidad del Sr. Azcárate al presentar las cuestiones de...

Oyendo á S. S. voy me declaro de buena gana su discípulo.

El quiso suprimir el balance de los Presupuestos, y desde luego modificó su forma totalmente; pero hubo diputado que exigió los balances para cumplir la ley de Contabilidad, y na ha tenido más remedio que restablecerlo.

Es que la ley de Contabilidad no es buena? No.

¿Acaso las cifras no son exactas? Absolutamente exactas.

Pero en el Presupuesto tienen que consignarse todos los créditos del Estado, desde tiempo casi inmemorial.

Estas partidas inexcusables contribuyen á presentar los Presupuestos de modo tal, que aparecen como cosa fantástica.

ALCANCE POLITICO

Los representantes en Cortes interesados en la división administrativa de Canarias concurren ayer tarde, en unión de los comisionados que aquí se encuentran y que defienden la misma tendencia, al domicilio del Sr. Canalejas; pero no encontraron á éste.

Los representantes que no simpatizan con dicho proyecto, ó sean los amantes de la unidad provincial, se reunieron á última hora de la tarde en una de las secciones del Congreso.

En el domicilio del Sr. Pérez Galdós se reunieron ayer tarde los Sres. Nakens, Graells y Lerroux para cambiar impresiones acerca de la propuesta de unión de todos los republicanos.

Se separaron sin tomar acuerdo alguno.

El Sr. Canalejas ha dicho que los albañiles han entrado en las obras, según las noticias que le había dado el gobernador.

De Asturias le han anunciado que la huelga de mineros sigue pacífica.

Ha manifestado el Presidente que tenía telegramas de Las Palmas, en los que se dice que es una mengua para cuantos se interesan por la aprobación del proyecto entregado á las Cortes que éste no se discuta, y que se creen obligados á dimitir cuantos ejercen cargos electivos.

El Sr. Canalejas insiste en que no se oponga á dicha discusión y que sobre ello hablará al conde de Romanones.

Ha visitado al Sr. Canalejas una Comisión de catalanes para expresarle que les ha parecido bien el proyecto de Mancomunidades.

No tenía noticias el Presidente acerca del orden de los debates parlamentarios.

Sabia que el Sr. Suárez Inclán no venía de Barcelona, á donde había ido para dejar una hija esta mañana.

Los suplicatorios no pueden abandonarse, porque se acerca el término de sesiones para algunos de ellos, con arreglo al reglamento.

Crea que iría hoy la pregunta del señor Azcárate y que habría solución en el asunto de las carreteras.

En el Congreso hubo en los primeros momentos poquísima animación.

Estuvo á primera hora conferenciando con el señor conde de Romanones el Sr. Canalejas, y á poco de empezar la sesión se trasladó éste á la Alta Cámara.

El Sr. Giner de los Ríos continuó en el salón de sesiones, tratando de la cuestión de los ingenieros industriales.

Los diputados de la mayoría han recibido una carta del señor ministro de la Gobernación haciéndoles saber que hay establecidos dos turnos para que en ningún momento falte en la Cámara el número suficiente de diputados á fin de que pueda haber sesión ó de tomar acuerdos, y cuáles son las horas que á cada diputado corresponde permanecer en la Cámara.

Son dos turnos de setenta diputados cada uno, y el diputado que en los días de la semana lunes, miércoles y viernes le haya tocado de tres á seis de la tarde, en los días restantes le corresponderá asistir de seis de la tarde á nueve de la noche.

Todos los suplicatorios entrados en el Congreso están ya dictaminados y figuran en el orden del día.

Una última hora se reanudará hoy la discusión de los mismos.

Las insistentes gestiones de la diputación permanente de la grandezza española se han visto coronadas por el éxito con el decreto firmado hoy por S. M. reconociendo intervención á aquella entidad en cuanto se relaciona con la concesión, sucesión y rehabilitación de títulos.

Con este motivo ha recibido numerosas felicitaciones el decano de aquella aristocrática clase, señor duque de Tamames, que con los duques del Infantado, Vistahermosa, La Vega y Medinaceli y los marqueses del Rafal y Santa Cruz, constituye hoy la diputación de la grandezza, y á los que, así como al señor de la misma, Sr. Barriovero y Armas, se han hecho extensivos los plácemes.

Una vez entrado el Congreso en la discusión de los Presupuestos, consumió un turno en contra de la totalidad el Sr. Azcárate, quien aprovechó la ocasión para plantear al Gobierno la cuestión de que viene hablando en estos días, á sea que la minoría que se adilla impedirá, por cuantos medios tenga á su alcance, que pueda aprobarse el Presupuesto antes del verano.

La Cámara siguió con gran atención el discurso del Sr. Azcárate.

De conformidad con el Congreso ha dado dictamen la Comisión del Senado autorizando la formación de juicio contradictorio para conceder la cruz de San Fernando al capitán de Cazadores de Llerena Sr. Sojo, muerto en las estribaciones del Gurugú en 1899.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto á la firma del Rey un decreto dictando reglas sobre concesión y rehabilitación de títulos y grandezas.

También, entre otros decretos de menos importancia, ha sometido á la sanción regia un decreto jublando al presidente de la Audiencia de Barcelona.

habiéndose llegado á asegurar que gaba ha mucho terreno la idea de llegar á una fórmula de conciliación en el asunto relativo á la ley llamada de los siete mil kilómetros de carreteras, los conservadores han tenido

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... (Admon. y Caja: Arana, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Parcer, 5 y 7.)

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Prim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Pransa ó Giro Mutuo; sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

Interés esta tarde en negar verosimilitud a cuanto se decía en ese sentido, afirmando, por el contrario, que mantendrán en toda su integridad el voto particular del Sr. Calderón (D. A.).

Según el ministro de Fomento, el Gobierno confía en tener en las primeras horas de la noche informes acerca del resultado a que se haya llegado en la conferencia de esta tarde en el Gobierno civil de Málaga entre el gobernador, el director de los Ferrocarriles Andaluces, el ingeniero jefe de la división y representantes de los obreros.

El Sr. Lerroux se propone convocar para el día 8 de junio a un mitin, en el que expondrá las causas a que responde, a su juicio, la conducta de determinados elementos, oponiéndose a la reunión de los republicanos.

La Comisión del Congreso que entiende en el proyecto de ley para la construcción de un nuevo grupo de cuarteles en Bilbao, ha dado dictamen de conformidad.

PLEITOS Y CAUSAS

Crimen tabernario.

José Sanjurjo, más conocido por «Pepito el Bueno», fué la víctima de un crimen que cometióse el 2 de agosto del año pasado en la Costanilla de San Pedro.

El procesado es Baltasar Díaz Campos, un individuo que con Sanjurjo estuvo momentos antes en una taberna.

Sanjurjo, que ya estaba embriagado, quiso tomar una copa más, y el tabernero se la negó; después, a instancia de los parroquianos, se la sirvió.

En la calle, Sanjurjo pegó a Baltasar, y éste con un cuchillo le dió una cuchillada, que le produjo la muerte instantáneamente.

Acusa al procesado el fiscal Sr. García Sierra, defendiéndole el Sr. Doyal.

Una absolución.

El Jurado declara la inculpabilidad de una criada, a quien se acusaba de haber robado a su amo 625 pesetas.

Defendió a la procesada el Sr. Torralva. ALVAR-ARRANZ

ULTIMA HORA

Un oficial francés se defiende a tiros contra unos rateros que intentan darle un atraco.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Un oficial francés que llegó a esta capital en el tren de Granada, que traía más de tres horas de retraso, tuvo que dirigirse a pie desde la estación al hotel en que iba a hospedarse.

Al llegar al prado de San Sebastián le salieron al encuentro varios rateros, que intentaron darle un atraco.

El oficial repelió la agresión sacando un revólver, con el que hizo varios disparos contra los atracadores.

Uno de los proyectiles hirió al que más tenazmente amenazaba al oficial.

Como los disparos se oyeran desde el puesto de Policía más cercano, acudieron al lugar del suceso algunos agentes, que condujeron al viajero a la Jefatura de Policía.

El ratero herido está moribundo.

Fiestas en Linares.

LINARES. (Lunes, tarde.) El concierto de la Banda municipal resultó anoche muy concurrido.

Las fiestas están animadísimas, y se nota mayor número de forasteros que otros años.

Las fiestas de aviación se consideran suspendidas definitivamente.

Huelga de conductores.

LAS PALMAS. (Jueves, tarde.) Se ha declarado en huelga los conductores y cobradores de tranvías, solicitando aumento de una peseta en el jornal y despedida de uno de los inspectores.

La actitud de los huelguistas es pacífica. El servicio se efectúa, aunque con retraso.

TOROS EN PROVINCIAS

En Córdoba.

CORDOBA. (Lunes, tarde.) Con un lleno colosal se verifica la tercera corrida de feria.

Se lidián ocho toros de D. Gregorio Campos, por Machaquito, Gallo, Manolete y Gaona.

Primer. Negro listón. Machaquito da dos capotazos valiente, yéndole el toro después.

Cumple con cuatro puyazos y un jaco muerto. Camará prende un par superior.

Recaeo otro desigual. El primero repite con otro bueno. Palmas. Machaquito hace una buena faena sobre la mano izquierda.

Da media tendida. Descabella a pulso. Muchas palmas. Segundo.—Negro, bragao.

Gallo le veroníquea, parando poco los pies. El toro es voluntarioso, pero sin poder; toma seis puyazos.

Manolete hace un buen quite. Blanquet y Posturas banderillean, oyendo palmas.

Gallo empieza con una «espantá», a la que sigue una pufalada. Bronca. Tira otra pufalada.

Arrecia la bronca; galletazo final. Pita. El público pide que se vaya Gallo. Tercero.—El presidente llama a Gallito al palco.

El toro es cárdeno, bragao y bien criado. Manolete veroníquea bien.

El toro es bravo y de poder, tomando cinco puyazos y matando dos jacos. Gallito es protestado por el público cada vez que echa un capotazo.

Conejito y Niño de la Merced cumplen con los palos.

Manolete hace una faena de valiente, muleteando bien y dando un pinchazo bueno. El toro está reparado de la vista. Da una estocada caída y perpendicular.

Descabello. Palmas y pitos. Cuarto.—Cárdeno. Gaona veroníquea superiormente, Palmas.

El toro es bravo y toma cuatro puyazos. Gaona, al hacer un quite, cae en la cara del toro, sin consecuencias, haciéndole el quite Machaquito.

Palmas. Gaona banderillea superiormente. Ovación.

COGIDA DE GAONA

Luego, con la muleta, hace una gran faena, oyendo una ovación.

Da un pinchazo superior y media honda, siendo cogido.

Según parece, tiene una cornada en el pecho. Coge los trastos Machaquito, que descabella.

Parte facultativo.

Gaona ha recibido un puntazo de tres centímetros en la parte derecha del pecho, y un varazo.

Pronóstico grave.

INSURRECCIONES

En Albania.

BERLIN. Según las noticias llegadas últimamente sobre la insurrección albanesa, los diputados albaneses Hassan bey, Nejdib y Draga, jefes del movimiento, han lanzado un manifiesto exponiendo las causas de la rebelión, y diciendo que ésta no cesará mientras que el Gobierno turco no acceda a las reivindicaciones contenidas en el «memorandum».

Los delegados de los Comités búlgaros y albaneses han celebrado una reunión en Kustendil.

Acordóse en ella sublevar toda la Macedonia, para que el Gobierno turco no pueda concentrar grandes núcleos de tropa en Albania.

En los alrededores de Ipek se ha librado un nuevo combate.

Los turcos fueron derrotados y dejaron en poder de los albaneses un cañón, caballos y cajas de municiones.

Según cartas de Verisovitch, fechadas el 22 de mayo, los jefes albaneses de la región de Diakova, Shilan, Tetovo, Lunna y Modisía, han ganado las montañas, seguidos de centenares de hombres, y han comenzado la guerra de guerrillas.

Dos emisarios de ellos han celebrado una entrevista con los caudillos de los malisores y luego se han dirigido a Janina.

Han llegado a Verisovitch otros tres batallones, procedentes de Constantinopla.

Intentaron dirigirse a Ipek por Mitrovitka, pero los albaneses lo impidieron, cortando los caminos.

En vista de ello, tomarán la ruta de Uskub.

Ha llegado el comandante en jefe del séptimo cuerpo de ejército.

Está ya completa y pronta a entrar en campaña la primera división de Infantería del 17.º cuerpo.

En todos los pueblos y aldeas de Albania son distribuidas miles de proclamas excitando a los albaneses a empuñar las armas en defensa de la autonomía.

Los albaneses se han apoderado de varios convoyes de viveres, armas y municiones, destinados a las tropas turcas.

En los diferentes combates librados del día 7 al 20 del actual en Ipek, Diakova, Istinitz, Djurokofzé y Bariza, los turcos han tenido 800 bajas.

Además, muchos de sus soldados han sido hechos prisioneros ó han desertado.

En la frontera búlgara ha habido reñidos choques entre los bandos que querían pasar la frontera y las tropas encargadas de impedirlo.

Muchas de esas bandas han logrado pasar.

En Méjico.

MEJICO. La batalla de Rellano, que ha durado veintidós horas, ha sido un golpe terrible para la insurrección del Norte.

El generalísimo de los insurrectos de Chihuahua, Pascual Orozco, se había atrincherado en los alrededores de dicha población con casi todo su ejército.

Derrotado en Corralitos y en Jiménez, suspendió su retirada hacia el Norte, comprendiendo que si se replegaba sin combatir nuevamente, se apoderaría el pánico de sus parciales.

El general en jefe de las tropas federales, Huerta, que contaba con muchos cañones de tiro rápido y bastantes ametralladoras, confió a la artillería el cuidado de vencer a los insurrectos.

Estos, muy inferiores en dicha arma, no pudiendo resistir el fuego horrible de los federales, salieron varias veces de sus trincheras para atacarles al arma blanca.

Orozco dirigió en persona las cargas de sus lanceros.

Pero éstos fueron destrozados por las ametralladoras y se replegaron en desorden.

Al fin, los rebeldes abandonaron sus trincheras, y, sin detenerse en Rellano, huyeron hacia el Norte.

El general Huerta encontró en la ciudad muchas armas y municiones.

Los insurrectos han perdido en la batalla de Rellano más de 1.000 hombres, entre muertos y heridos.

La marcha de los federales no puede ser muy rápida, porque necesitan ir recomponiendo los telégrafos, los trenes y los puentes que los insurrectos destruyeron, conforme se retiraban.

Orozco ha declarado que, no obstante el desastre de Rellano, prosigue la lucha, y que prefiere morir a rendirse.

La huelga de ferroviarios

EN SEVILLA

SEVILLA. (Lunes, tarde.) La huelga de ferroviarios sigue en igual estado que telegrafié esta madrugada, circulando los mismos trenes.

EN MALAGA

MALAGA. (Lunes, tarde.) La estación presentaba esta mañana el mismo aspecto que estos últimos días, hallándose todos los servicios paralizados a causa de la huelga.

El tren correo salió a su hora reglamentaria, ejerciendo de maquinista el jefe del depósito, y de guardafreno un escopetero.

El tren lleva bastantes viajeros. La huelga sigue su curso, sin incidentes de importancia.

A las once de la mañana la Guardia Municipal detuvo a tres empleados de las oficinas, por invitar a sus compañeros a que no concurrieran al trabajo.

La tranquilidad es absoluta en la población. EN CADIZ

Daños de la huelga.

CADIZ. (Lunes, tarde.) A causa de la huelga no se ha facturado hoy nada en esta estación ni se han retirado mercancías. Algunas, por su índole, sufren daños con esta retención.

Tampoco ha podido enviarse pescado fresco a Utrera, Morón, Ecija, Córdoba y Madrid. Estas poblaciones se surtirán de Sevilla, con perjuicio de Cádiz.

Operaciones paralizadas.

Siguen paralizadas las operaciones en el muelle comercial de Puntales.

Algunos barcos tendrán que marcharse sin descargar sus mercancías.

EN LINARES

LINARES. (Lunes, tarde.) La Empresa de minas de La Portilla ha mandado apagar sus hornos, suspendiendo indefinidamente el negocio por la huelga de ferroviarios.

De ésta no salen trenes para Puente Genil.

LINARES. (Lunes, tarde.) La huelga de fundidores de la mina La Portilla se ha extendido a todo el personal obrero de la Empresa.

Los obreros están entusiasmados con la petición formulada en el Congreso por el señor Burell para que vengan ingenieros en Comisión oficial a inspeccionar las condiciones higiénicas de las fundiciones.

Los ingenieros industriales que se encuentran prestando servicios en las divisiones de ferrocarriles se han ofrecido para conducir locomotoras en los sitios en que no se disponga de maquinistas a consecuencia de la huelga.

A su vez, los alumnos de la misma carrera se han ofrecido a ir de fogueiros en las máquinas a cargo de los ingenieros industriales.

Los alumnos, en crecido número, concurren esta tarde a los alrededores del Congreso, acogiendo con aplausos la presencia del Sr. Giner de los Ríos, que salió de la Cámara con el exclusivo propósito de encarecerles no hicieran manifestaciones de desagrado contra nadie y que se retirasen, como así lo hicieron.

El combate duró hasta las cuatro de la mañana y fué extremadamente encarnizado.

Los rebeldes, no obstante el fuego de cañón que las baterías francesas lanzaban contra ellos, lograron apoderarse de los arrabales situados al Norte de la población, defendiéndose briosamente y manteniéndose allí, sin que hasta ahora haya noticia de que les hayan desalojado.

Los europeos refugiados. Hasta ahora ignórase el número de las bajas, que deben ser crecidas, pues en toda la noche no cesó el fuego de cañón.

Los europeos se refugiaron, desde los primeros momentos, en los Consulados, que, siguiendo indicaciones de los mismos rebeldes, han arbolado sus respectivas banderas.

En el castillo de Cherrarda. El punto de la muralla en que el ataque de los rebeldes se hizo con más brío, fué el que corresponde al castillo de Cherrarda, en el cual se hallan encerrados 2.800 prisioneros, procedentes de la revuelta anterior.

Como la población estaba desarmada, créese que no habrá prestado su concurso a los rebeldes.

Cherif misterioso. Asegúrase que el ataque de los rebeldes ha sido dirigido por un misterioso cherif que oculta su nombre y hasta su rostro, que no descubrirá hasta que los rebeldes que acudilla obtengan la victoria completa.

Este cherif ocupa una tienda bastante alejada de las demás, y en ella sólo entran los principales káides.

Otro ataque? Circula con insistencia el rumor de que en la noche pasada Fez ha sido nuevamente atacado por los rebeldes.

Añádese que este último ataque ha sido más violento que el anterior.

INTERINO

AVISOS PUBLICOS

VEASE ANUNCIO

Subasta en la estación del Norte. Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Mitogenol, 5 ptas. farmacias.

ALCEDA Y ONTANEDA

(SANTANDER). Abundantes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Especialísimas para los catarros del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUIA AL ADMOR. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Licor del Po o.—Único dentífrico aclimatado en Europa y América, sin que jamás, como la buena música, pase de moda. Prefiérole el público, después de 42 años de compararlo con todos los dentífricos nacionales y extranjeros, superándolos en bondad y precio.

CRONICA MEDICA

No conviene que el remedio sea peor que la enfermedad!

Si es indispensable para un artrítico desembazarse de cualquier modo del exceso de ácido úrico y de uratos, que le envenenan la sangre y provocan en él tantas miserias, y si debe, a este efecto, recurrir a medicamentos capaces de solubilizar estas malditas sales, no conviene, en cambio, que el remedio resulte peor que la enfermedad.

Si los disolventes utilizados del ácido úrico han de ejercer una acción nociva sobre el organismo, trastornar sus funciones y comprometer el equilibrio, mucho mejor es abstenerse y procurar vivir bien que mal con el enemigo. Este es, desgraciadamente, el caso con respecto a muchos remedios.

Pero, por lo menos, podemos hacer una excepción.

La PIPERACINA MIDY no se recomienda solamente por la incomparable eficacia que le permite, sola, disolver el 92 por 100 del ácido úrico y sus compuestos, sino que tiene también la preciosa superioridad de no ejercer acción enojosa sobre los riñones, sobre el corazón, sobre los vasos ni sobre el estómago, y de precipitar la diuresis en lugar de paralizarla. Así se explica y se justifica como el doctor Schwinger, que fué el médico de Bismark, repitiera constantemente que «sin la PIPERACINA, abandonaríala su profesión».

Dr. Alb. Robiny.

A tomar: dos cucharadas de las de café por día.

NUCLEATOL ROBIN

GRANULADO (Nucleotostatos de Cal y de Sosa de origen vegetal)

CURA: RAQUITISMO CAQUEXIA, LINFATISMO BRONQUITIS CRÓNICA CONVALESCENCIA, ESCRÓFULAS DEBILIDAD, NEURASTENIA, etc.

VENTA: 4 a 6 cucharadas-medidas para adultos en las 24 horas, y 2 a 3 para niños y viejos.

Venta al por Mayor: 43, Rue de Polisy, Paris. DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS 111, Claris, BARCELONA.

BAÑOS DE ALCEDA Y DE ONTANEDA

PROVINCIA DE SANTANDER

Sus manantiales: los primeros entre los más importantes de España y del Extranjero por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, a las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anejos. Son también especialísimas para los catarros y predisposición a contraerlos, ya del aparato respiratorio, ya del digestivo. Médico director del Balneario de Alceda, D. Manuel Manzanque. Médico director del Balneario de Ontaneda, D. José Folia. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

EN OCTAVA PLANA LOS ESPECTACULOS DEL DIA Y LA SECCION RELIGIOSA

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7

ENGHIEN

RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulfurosas

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE

GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS



Cuando la lámpara de la vida va extinguiéndose

Toma incremento la debilidad de los órganos, tan delicados, de todo el cuerpo. De aquí resulta una marcada flojedad de todas las funciones: digestiones laboriosas y lentas, estreñimiento, insomnio, frío en manos y pies, debilidad general, retención de orina. Es el momento de intervenir con las Píldoras Pink que estimularán el funcionamiento de todos los órganos, que les darán cuerda, por decirlo así, como se hace con un reloj; que les darán nueva intensidad como a una luz al añadirle más aceite.

Las Píldoras Pink constituyen el más poderoso regenerador de la sangre, el más poderoso tónico del sistema nervioso. Dan sangre, desarrollan el apetito, infunden fuerzas, facilitan las buenas digestiones, procuran un reparador y tranquilo sueño y restauran el organismo del desgaste causado por el exceso de labor física ó mental.

PILDORAS PINK

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

ESPECTACULOS DEL DIA 28

PRINCESA.—9.—(Popular.)—Voces de gesta y Los dos pierrots.

COMEDIA.—9.—(Moda.)—Compañía Gran Guignol.—Da sei mesi.—Un concierto in un manicomio.—Vita d'apaches.—Le operazioni del Dottor Leverrier.

LARA.—7.—El pobrecito Juan y Las decididas (doble).

9.30.—(Despedida de la Compañía.)—Sábado sin sol. Las decididas y La Goya (doble).

11.—No sólo de pan vivo el hombre y La Goya (doble).

CERVANTES.—7.—La cizaña (doble).

10.30.—Los hijos del Sol naciente, tres actos y un epílogo (especial).

APOLO.—7.30.—Sangre y arena.

9.—Las mil y pico de noches.

10.30.—La maja de los claveros.

11.30.—Agua de noria.

CÓMICO.—7.—Arsenio Lupin, ladrón de guante blanco (doble).

10.30.—Los perros de presa (doble).

ESLAVA.—7.—El conde de Luxemburgo (doble).

10.—El cuarteto Pons.

11.—Soldaditos de plomo (doble).

GRAN TEATRO.—7.—La manzana de oro (sencillo).

9.—(Popular, mitá de precio.)—Año de primavera.

10.15.—La moza de mulas (sencillo).

11.30.—La marcha de Cádiz.

PARISH.—9.15.—Sensación, espectáculo, De Wyne, encerrado en una cuba llena de agua, amarrado con una camisa de fuerza, se evadirá de su prisión. El extraordinario chimpancé Maxin. Los elefantes comediantes, los gimnastas Boire y toda la compañía de circo y variedades bajo la dirección de William Parish.

NOVEDADES.—6.45.—Poca-Pena.

9.—El poeta de la vida.

10.—Amor y flores.

11.—El país de la Machicha y El ratón (especial).

IMPERIAL.—5.50 y 8.30.—Películas.

6.30.—La aguja hueca (especial).

9.15.—Los tocayos.

10.15.—En Flandes se ha puesto el sol (especial).

TRIANON-PALACE.—Grandes atracciones internacionales. Escogidas películas. De 5 a 7 y de 9.30 a 10.30.—Secciones populares, de cinematógrafo.

A las 7.15 (moda), 10.30 y 11.30.—Atracciones: Angelina Marín, Frou-Frou, Bella Mariscal, Zazá, Trio Delmonte, Matilde Aragón y Amalia Molina. En breve La Argentina.

PRINCIPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 5 a 12.30. Nuevos programas todos los días; miércoles por la noche gran moda; jueves y domingos matinee infantil con regalos.

Exits: Los carbonarios y La loca de Penafuerte.

BENAVENTE.—De 5 a 12.15.—Sección continua de cinematógrafo.

Todos los días estrenos.

LATINA.—5 y 9.30.—Secciones completa.

familias. Teatro de las novedades cinematográficas. Los jueves matinees con regalos. Los viernes moda. Los niños gratis.

RECORO DE SALAMANCA (Ideal Politeño). Abierto todos los días de 10 a 1 y de 3 a 8.—Martes y viernes, moda; miércoles y sábados, a las 7 y domingos a las 12.30 carreras de cintas.

MADRILEÑO.—Secciones de cinematógrafo de 5.30, 6.30, 7.30, 9.30, 10.30 y 11.30, con grandes atracciones. Películas novedad y variadas.

SALON MADRID.—Secciones desde las 6. A las 10.30 y 11.30 extraordinarias.

Gran cuadro de variedades. Estrenos todos los días.

POLO NOITE (Puerta de Atocha).—Desde las 5.—Compañía ecuestre, gimnástica, acrobática, cómica y musical y cinematógrafo, bajo la dirección de D. Cándido Bárcena.

Secciones a las 7, 9.30 y 12. En las secciones de la noche, cinematógrafo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 28.—Santos Emilio, Félix, Priano, Luciano, Pablo y Eladio, mártires; Santos Germán, Justo y Padio, obispos y confesores, y la Beata María Bartolomé, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia del Carmen, y continúa solemne novena a la Santísima Trinidad, predicando en la misa, a las diez, D. Angel Nieto, y por la tarde, a las seis, don Santiago Guallar; se hará procesión de reserva.

En San Ginés, id., idem, a Nuestra Señora del Amor Hermoso, y será orador sólo por la tarde, a las cinco y media, el P. Salvador de la Madre de Dios.

En la parroquia de la Concepción, sigue la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, por la tarde, a las seis, orador don Diego Tortosa.

En el Cristo de la Salud, por la tarde, a las seis, sigue la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, siendo orador D. Antonio Rubio.

En Santa María, idem, sin sermón.

En San José, id., idem, a las seis y media, predicará D. Mauricio Antón.

En la iglesia de San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), continúa la novena a Santa Rita, por la tarde, a las seis, siendo orador el P. Graciano Martínez.

En las Carboneras, idem, el ejercicio del Mes de María, y será orador, a las cinco y media, D. Justo Flores.

En San Andrés, idem, a las seis y media, D. Mariano Benedito.

En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18), id., a las seis y media, y predicará el P. Máximo Fraile.

En Santiago, se hará el ejercicio del Mes de María, a las siete de la mañana.

En el Cristo de la Salud, idem, a las siete, ocho y doce.

En San Marcos, San Martín, Monjas del Sacramento y Catalinas, a las siete.

La misa y oficio son de la Feria 3.^a

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián, del Henar en los Donados ó de Begoña en San Ignacio.

Espíritu Santo: Adoración nocturna.

Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

OSRAM



Si no está usted convencido de las muchas ventajas que reúne la nueva lámpara OSRAM de filamento de hilo estirado irrompible, consulte a los que las gastan.

De venta en todos los principales Establecimientos de Electricidad de España. Concesionario para España y Portugal: LEON ORNSTEIN.—MARIANA PINEDA, 5, MADRID. Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.



CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Jacoba Venera de Iturralde VIUDA DE D. MARIANO DÍAZ-QUIJANO Y ARTEAGA FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE TRUJILLO (CÁCERES) EL DIA 29 DE MAYO DE 1908. Su madre doña Margarita de Iturralde, viuda de Venera; sus primos, tíos, primos políticos y sobrinos, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

BALNEARIO DE "LA ISABELA" SACEDON (GUADALAJARA) Aguas termales, sulfatado-calcicas, magnesias, bicarbonatas, as-mixtas Especialización: enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc. Temporada oficial de 1.º de julio al 30 de septiembre. Automóviles. Agentes. . . .

Papeletas del Monte EN LA SIERRA A hora tren Madrid arriendo hermosas fincas con arroyo y agua, de 2 a 5000 reales, 6 a 10 hectáreas, y un gran hotel con gran jardín, sombra y coque, 10 camas, bañ y depend. En la estación de Villalba los cocheros de Monqueha establecido gran servicio de coches para el pueblo y para los principales trenes descendentes y ascendentes, abonos, excursiones, etc. darán razón y conducirán al pueblo a los visitantes. Detalles Cab. Gracia, 34, cast. 4. Tel. 210.

NEGOCIO seguro admin. a o por s mismo, MIL PESETAS rentan 50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-oxato CRESOTAL de cal con Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constrictivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

SEÑORAS

En los grandes almacenes de Santa Cruz, Casa Labiano, hallaréis surtidos inmensos en trajes confeccionados, desde 50 pesetas; abrigos de viaje, desde 25 pesetas, y cuanto concierne a la indumentaria del bello sexo.—Esquina a la calle de la BOLSA.

El Crédito Literario vende a PLAZOS toda clase de libros, especialmente de Derecho.—Pedid catálogo.—Montera, 9, Madrid.

FIJARSE! OPORTUNIDAD!! LOTES VERANO 2 trajes drill Para niños de 3 a 10 años, 1 id. lana o alaca 22 ptas. 1 sombrero paja

PARA CABALLEROS 1 americana alpaca 22,50 1 chaqueta fantasía 1 pantalón drill, blanco o color pts. 1 traje lana 42 1 chaleco fantasía 1 pantalón drill, blanco o color pts.

CASA CABIEDES 6-FUENCARRAL-6

Palacio ú Hotel de Ventas GRAN EXPOSICION Compraventa y comisión de muebles y objetos de todas clases, o nuevo y usado Gran economía en sus precios.—Hay guardamuebles.

NO CONFRAR SIN VISITAR STA CASA! ENTRADA ATOCHA, 34 TELEFONO 360. LIBRE PRECIO FIJO.

INFORMES SOBRE LA REPUBLICA ARGENTINA Si usted ha pensado tras ararse a la República Argentina, pidanos pruebe antes de informarnos sobre el punto donde debe fijar su residencia, que le suministramos según su profesión, industria, oficio, etc. Es muy expuesto trazar un viaje a Argentina sin tener de antemano, o por lo menos el precio del informe, dos pesetas. Por igual precio o suministro a nos otros direcciones de comerciantes ó n.º de tales de la R.ª P.ª blica, se un artículo que se desea trabajar. Diríjase a la BIBLIOTECA JURIDICA ARGENTINA. Diputación, 137, principal, 1.º-BARCELONA.

ALCOBA Promovida en la Exposición de Viena, se vende. Con doras en varios estilos, camas, sillas, mecedoras de una casa de Viena; precios económicos.—Hortaleza, 39, 1.º. esta casa alquila toda clase de muebles.

Vinos ácidos y agrios se corrigen en 48 horas con el Decalcificador.—Pidan datos.—Propanario, Ramón Pallarés y Prats, BOLSA, 2 (antigua Bolsa).—MADRID.

Huevos de faisán En la Administración de la Real Casa de Campo se proporcionan huevos de faisán o muy buenas condiciones. Diríjase al Administrador de dicha Real Posición.

Gran Fábrica de yesos puros LA VASCONGADA Capital: 750.000 ptas. Ferrocarril propiedad de la Sociedad Fabricación en Valdecasas Depósito y muelles en Madrid PLAZA DE CASTELLANOS, 5 F. C. de Valdecasas, Valdecasas, 2. Teléfono 1.048 Teléfono 1.293

PRECIOS 450 kilos de yeso negro corriente 8,25 100 kilos de yeso blanco 9,25 100 kilos de yeso gris 1,40 100 kilos de yeso estirado para enlucido y bovedillas

Ciudad administrativa ALMIRANTE, 15, bajo izquierda TELEFONO 2.031

MUEBLES LEGITIMOS DE VIENA MARCA THONET

Comedores, Alcobas, Despachos, Gabinetes y toda clase de taquería. Muebles americanos para oficinas. Precios sin competencia.

THONET HERMANOS, MADRID Proveedores de la Real Casa 10-Plaza del Angel--10 Exportación a provincias.—Teléfono 2.901.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte. El día 30 del actual, a las diez de su mañana, se verificará en el local designado, o en la estación del Norte para equipaje de llegada, la subasta de los efectos no retirados o no vendidos, entre los cuales hay vinos y licores, muebles, drogas, juguetes, ferretería, tejidos, material eléctrico, comestibles, jabón, papel y libros, fierros, maletas, maquinaria, petatecería, pianos de manubrio, cera, curtidos, quincalla, mercaderías, obras musicales, máquina para confeccionar sombreros y otros artículos. Los mencionados efectos estarán depositados al público los días 27, 28 y 29 del corriente, desde las diez de la mañana hasta las tres de la tarde, en el nuevo almacén, situado en la estación del paso Imperial, al lado de donde estuvo el fiador.

Abogados del Estado Oficios de las convocatorias convocadas en Gaceta de 25 de abril. Academia preparatoria: Sres. Gabriel y Galán y D. Gómez, Abada, 2 (plaza del Carmen). Oficio de Contenciones Programa primer ejercicio. En preparación contestaciones al cuestionario para el segundo.

POLICIA

particular. Vigilante permanente para toda clase de servicios persona es á invasión s. Absoluta reserva. Guillermo Rolland, 1, d.º, Serrano 11, Puerta del Sol, número 3, 1.º

Automóviles sin estrenar. Apuntes marcas, entrega inmediata. F. Orfila, RECOLETTOS, 1.

Se compran desde 9 pesetas 25 a 18 barner 0,45, pl.

PERDIDA

El domingo 28 se le extravió alrededor del Ángel de la Paz (Retiro), un collar de coral. G. Rofiarán San Quintán, 10.

A BUENOS AIRES 1.º, 400 pts.; 2.º, 300. Vapores semanales rápidos. A Cuba, Méjico, Chile, etc., barato. Romanones, 20. Agencia oficial.

A LAS ESTACIONES Omnibus 1 a 6, oros y 10 a 15 equis. A V. y M. 10 a 15, 3 a 15; D. 10 a 15; G. y Arganda, 3. 0. Avisos: Alcalá, 13. Garrouste, Tel. 2.383

PRÉSTAMOS

sobre a huia y rametas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades financieras, automóviles, etc. Precedidos 9, entresuelo.

JUANITO

El que más haga alhajas y antigüedades Pz, 13, tienda.

MAQUINAS FOTOGRAFICAS Placas, aploes, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Sangil, Calle Cádiz, 7. «THE CASTLE»

Traducciones de idiomas.—1.º sección, 13, 1.º planta.

EN MIRAFLORES de la Sierra se alquilan hoteles amueblados con jardín, luz eléctrica y agua.—Detalles Barquill 0, 33, principal.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos. MONTEA 19.

Cuadernos para el estudio de la Taquigrafía, por Urreuzta. Dos pesetas.—Carrera, 8, librería.

Arreglo motores. Relatores, 10

MUSICA

Quien necesite adquirir pianos, des de 20 a 8000 pesetas, armonium, Angelus, Pianos, etc, debe visitar la sección de música del Emporio de Ventas. Leguizamón, 35, donde se hallan los mejores instrumentos de todos los instrumentos; precios muy a menudo excepcionales. En este mes hemos comprado en inmigrantes condiciones 1500 piezas de piano a 65 notas, y unas 1.000 piezas de Angelus de igual nota.

NEGOCIO

fácil, seguro y grandes rendimientos se ofrece a persona que disponga de algún capital.—Informar: Poncejos, 7, 1.º de 5 a 8

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE, 2 PRÉSTAMOS

Agentes de Seguros Incendios, viñas y otros seguros las mayores con sus Reservas absolutas. Escriba a n.º 71-478

ORO Y PLATA

Alhas, Brillantes, Perlas, Esmeraldas. Pago todo su valor. Cal, 2 al; Pza. Mayor, 81

DINERO

Con reserva a nullos y notaciones del Estado y Ayuntamiento. Escriba a n.º 71-478

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes 6 industrias contribuciones de publicación en condiciones de precio excepcionales. Envía tarjetas a las personas que las pidan.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario. OFICINAS 19.—Montera—19 Teléfono 517